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MAGYAR MAGANALKALMAZOTTAK SZABAD SZAKSZERVEZETÉNEK KÖZLÖNYE

Szakképzett és demokratikus 
magánalkalmazottakat!

Gazdasági életünk szerkezeti 
átalakulása alapvetően meg­
változtatja gazdaságunk egyes 
szektorainak szervezeti formá­
ját.

Az ipar területén az iparigaz­
gatóságok megalakítása folytán 
következett be az egyes szakmák 
központosítása; kereskedelmi 
életünknek éppen azon szekto­
rai, ahol számos magánalkalma­
zottat foglalkoztatnak, mentek 
nagyfokú változáson keresztül. 
Az átalakulás folyamata a ban­
koknál a legutóbbi időben igen 
előrehaladott állapotba került. 
Az állami biztosító létesítésével 
a biztosító intézetek szerkezete 
is mélyrehatóan megváltozott.

Gazdasági életünk struktu­
rális változása a legnagyobb 
mértékben kihat az érdek- 
képviseletekre és a külön­

böző kozületekre is.
Szakszervezetünk alapvető 

feladata, hogy népi demokrá­
ciánknak szakmailag olyan 
munkaszervező és adminisztra­
tív kádert tudjon rendelkezé­
sére bocsátani, amely a felme­
rülő új feladatokat meg tudja 
oldani. Köztudomású, hogy ad­
minisztrációnk még a magán- 
gazdaságban is eléggé vissza­
maradt és a termelés eredmé­
nyeinek fokozása el sem képzel­
hető megfelelő adminisztráció 
nélkül. Ugyanígy a szerkezeti 
változás következtében kelet­
kező új vállalatok létesítése is 
nagy feladatokat ró az organizá- 
torokra.

Ügy érezzük, ismét és ismét 
hangsúlyozni kell:

rövidlátás volna a helyze­
tet úgy megítélni, hogy a 
szakképzettség az adódó 
feladatok megoldásához ak­
kor is elegendő, ha nem jár 
a népi demokráciánk iránti 

legteljesebb odaadással.

Gyakran kell, sajnos, még ma is 
tapasztalnunk, hogy kitünően 
szakképzett kollégáink tele lehet­
nek érdektelenséggel, cinizmus­
sal és ingadozással népi demo- 
kráeiánk eddigi eredményei és 
jövője iránt. Ez annál súlyo­
sabb, mert világosan kell lát­
nunk egyrészt azt, hogy népi 
demokráciánk mind határozot­
tabban halad a szocializmus 
felé, másrészt, hogy ez az út 
nem minden nehézség nélkül 
való. Elkerülhetetlen, hogy az 
osztályharc a fejlődés eme sza­
kaszán élesebb formákat ne ölt­
sön; éppen ezért szükséges, 
hogy gazdasági életünk nem­
csak vezető pozíción, hanem a 
középső, sőt alsó posztokon is 
olyan tisztviselőkarral rendel­
kezzék, amely nem ingadozik, 
ha gazdasági életünk és ezzel 
népi demokráciánk építéséről 
van szó.

Olyan tisztviselői karra van 
szükség, amely odaadását 
minden körülmény között 
csak elmélyíti, amely látja 
fejlődésünk lehetőségeit, 
hisz benne, hogy a magvar 
nép jövőjét építi és világo­
san látja, ho"v hároméves, 
majd ötéves tervünk végre­
hajtása részére is a munka- 
nélküliség felszámolását, az 
életszínvonal javulását, kul­
turális felemelkedést fog 

eredményezni.
Elsőrendűen fontos felada­

tunkat látjuk abban, hogy kar- 
társaink szakképzettségének fo­
kozásával. szakmai ismeretei­
nek elmélyítésével mind be­
hatóbban foglalkozzunk, de a 
politikai nevelés, irányítás, a 
demokratikus szempontból fel­
tétlenül megbízható káderek ki­
emelése és továbbfejlesztése ta­
lán még az előzőnél is fontosabb 
gazdasági feladat.

KÖVES ANDRÁS

INDULNAK
a szakmai számlakeret tanfolyamok

Az 1948. évben megjelenő szakmai 
számlakeret rendeletek a rendeletek ha­
tálya alá eső vállalatokat kötelezik 
•oég a folyó évben az üzemi könyvelés 
bevezetésére. Szakszervezetünk átlátja a 
számvitel egységesítését megvalósító 
rendeletek végrehajtásának fontosságát 
és lehetőséget kávám biztosítani a köny­
velésben foglalkoztatott magáoalkal- 
roazottak szakmai továbbképzésére. Az 
Iparügyi Minisztérium és a?, illetékes 
ipar-igazgatóságok közreműködésével és 
támogatásával folyó hó 15-én tanfolya­
mokat indítunk, melyeknek célja az 
egyes ipari szakmai számlakeret rende­
letek Ismertetése, de különösen az üze­
mi könyvelés és az üzemelszámolási iv 
gyakorlati példák útján való oktatása. 
A tanfolyamok az alábbi ipari szak­
mákban indulnak meg:

1. Pamut, 2. Len-Kender- 3. Kötsze­
ré, I. Selyem, 5. Textil-előkészítő, 6.

Szalag és paszomány. 7. Cérna, 8. Fes­
ték, 9. Üveggyártó, 10. Növényolaj, 11. 
Ásványolaj’iinomitó, 12. Elektromos cik­
keket gyártó ipar, 13. Általános gép­
gyártás, 14. Gáz-szakma, 15. Konzerv­
ipar, 16. Húsipar, 17. Nyomda, 18. Ba­
romfifeldolgozó ipar, 19. Sütőipar. 20. 
Tejipar, 21, Gépjárműipar.

A tanfolyamok két hónapig tartanak, 
hetenként 3 előadással. A tandíjat, 
mely az egész tanfolyamra 150 Ft. a 
vállalatok fizetik. A számlakeret ren­
deletek végrehajtására kötelezett válla­
latok munkavállalói az illetékes ipar­
igazgatóságoknál jelentkezhetnek. A 
részvétel feltétele legalább két évi 
könyvelési gyakorlat éa jelenleg is 
könyvelésben való foglalkoztatottság. 
Más résztvevők felvétele Oktatási tit­
kárságunkon történik, mely a tanfolya­
mokkal kapcsolatban felvilágosítást ad-

Szakszervezetünk 
szakoktatási feladatai

Szakszervezetünk rendezésében 
folynak a különböző szakmai szám­
lakerettanfolyamok, melyeknek 
résztvevői — a szakma vállalatai­
nak vezető könyvelői és adminisz- 
tráterai — megismerkednek a szán*, 
la keret minden részletkérdésével, 
felvilágosítást kapnak a gyakorlat; 
életből merített kérdésekre.

Több helyről érkezett, hozzánk 
az a kérdés, hogy fektessük 
szélesebb alapokra ezeket a tan­
folyamokat, nocsak a vállalatok 
könyvelésének vezető emberei, 
hanem minden érdeklődő részére 
tegyük lehetővé a tanfolyamok 

elvégzését.
Ez a nagy érdeklődés azt bizo­

nyítja, hogy a kötelező szakmai 
számlakeretek nagy hiányt pót rí­
nak a számlayitel terén. Az a rend­
szertelenség és összehangoltság 
hiánya, mely még az egynemű vai- - 
lalatok között is nap-nap után meg­
mutatkozott szakemberek előtt már 
régén sürgetően felvetette a kér­
dést. ,

hogy egy általános számlakeret 
rendezéssel kell megoldani ezt 
a problémát és egy ilyen általá­
nos számlakeretben kell össze­
hangolni az egynemű vállalatok 
adminisztratív tevékenységét.

Már a háború előtt történtek erre 
vonatkozóan kísérletek, (pl. a bizto­
sító magánvállalatok részére előírt 
kötelező mérlegséma. a P- K. tagjai 
részére ajánlott egyöntetű mertet­
és eredménykimutatás stbd. azon­
ban ezek egyrészt esa-k részletmeg­
oldások voltok és így általánoss tg- 
ban nem vitték előre a kérdés meg­
oldását. másrészt ezeket a munkála­
tokat is félbeszakította a háború.

A felszabadulás után a ma war 
demokrácia egv gazdasági csődtö­
meget vett át és amikor egyrészt fel 
akarta mérni azt a kevés értéket, 
ami megmaradt, másrészt az elkö­
vetkezendő közeljövő gazdasági ter­
veit akarta összeállítani, újra elő­
térbe került a vállalati adminisz­
tráció összehangolásának kérdése, 
azonban a gazdasági élet egyszerre 
felmerült problémáját csak egv bi­
zonyos fontossági sorrendben lehe­
tett megoldani, A közlekedés hely­
reállítása függött a nehézipar meg­
indításától, aminek pedig egyik 
előfeltétele a szénbányászat terme­
lésének emelése volt és ígv tovább, 
egyik kérdés megoldása hozta ma­
gával a másikat miközben a 
számlakeretkérdés rendezése késett-

Már a hároméves terv előkészítő 
munkálatai során, amikor a tervre 
vonatkozó előszámításokat végez- 
'ék, kiütközött az egynemű vállala­
tok egységes szempontok szerinti 
adatszolgáltatásának a hiánya, ami 
a későbbiek folyamán esak mindig 
jobban nehezítette a munkát.

Ez a szükségszerűség vezetett 
arra. hogy a Számviteli Bizott­
ság előbb az általános ipari, ké­

sőbb pedig a szakmai számla­
kereteket fokozatosan kidolgozza.

Természetes dolog, hogy tervgaz­
dálkodást végezni, ennek eredmé­
nyeit felmérni, az adatok összeha­
sonlítása alapján az eddig elköve­
tett hibákat kiküszöbölni és a jövő 
munkarend iét meghatározni csak 
egységes és összehangolt könyvelés­
ből kimunkált statisztikai és érték­
adatokkal lehetséges. Fokozottabb 
jelentőséget keli tulajdonítanunk 
ennek a kérdésnek, ha azt vizsgál­
juk.

hogy a magyar tervgazdálkodás 
külkereskedelmi vonalon hogyan 
illeszkedik bele a környező or­
szágok tervgazdálkodásába és 
ezen keresztül hogyan igyek­
szik megvalósitoni a népi de­
mokráciák gazdasági harmóniá­

ját.

szerveit, hogy fokozott mértékben 
-erjenek adatokat az egyes vállaia* 
toktól Ezek h aszná 1 hatósága na ic pe- 
01< elote,t* * az, hogy az egyes 
vállalatok számvitele megfelelő 
egysege* szempontok szerint ki- 
totnika't a*,ÍOkat tudion szolgál-

i, ' Kmai KertImnem a magvar gazdasági élért
elhelyezkedő szakemberek itinc
tosanak kérdésé is. A magva T , 
mokrama gazdasági fejlődését, 
ütem© döntő módon függ 

ogy milyen felkészültségű szak,' 
bérekét, milyen számban tudunk 
gazdasági élet rendelkezésére bre 
tam. A -jövőben fokozottan arra k 
törekednünk,

hogy ne csak az elsőrendűen 
fontos, vezető állásokat tudjuk 
megfelelő munkaerőkkel betöl­
teni. hanem a kisebb fontosságú 
helyeken is megfelelő szakembe­

rek álljanak.
Ezenkívül felmerül a szakembe­

rekkel szemben az a kívánság is. 
hogy ne csak szakmai tudás terén 
legyenek kiválóak.

hanem tisztában legyenek a ma- 
gyar demokrácia gazdasági poli­
tikájának fontos szempontjaival, 
ismerjék azokat az összefüggé­
seire . melyek az egész magyar 
gazdasági életet egységes, szer. 

vés egésszé fogják össze.
Evőn széles látókörű, új tiporj 
szakembereket akarunk képezni, 
t.zert határozta el szakszervezetünk, 
hogy a tanfolvamokat úgv a már 
megjelent, mint a köze Jövőben 
megjelenő szakmai számla keretekre 
vonatkozólag megindítsa é, ezáltal 
módot n> u t (,i a kartársaknak 
szakmai továbbképzésükre. Ez szak­
oktatásunk egyik legközelebbi és 
legfontosabb programúmon b

Dr. Sí. <L
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fflnnkaerőszskséglei- 
mnnkakösvetílés

Egyes kategóriákban. így kü­
lönösen a gyors- és gépírók és 
könyvelők terén tapasztalható 
nyomasztóan a jól kénzett mun­
kaerő hiány. Örvendetesen álla­
pítjuk meg, hogy képzett tiszt­
viselőkben komoly kereslet je­
lentkezik. Az elmúlt hónapok 
700—90(1 közvetítésével szem­
ben. június havában 1442 volt az 
állásba helyezett kartársak 
száma. Munkanélkülieir.k száma 
jelenleg 3162, ebből 14S2 férfi és 
1710 nő. Napi ügyfélforgalmunk 
600—700 személyre tehető. Sike­
rült közvetítőnkben a torlódást 
megszüntetni néhány sikeres 
újítással és elérkeztünk oda, 
hogy kisebb várakozás után 
mindenki el tudja intézni dolgát

A szűrővizsgálatokkal komoly 
eredményt értünk el, mert a 
nyilvántartott munkanélküliek 
közül az elmúlt hónapban nem 
kevesebb, mint 1528 munka­
nélkülit töröltünk. Részben el­
tanácsoltuk őket. mert a mini­
mális szaktudással sem rendel­
keztek, részben önként mentek 
át más közvetítő irodákhoz és 
fizikai munkára igyekeznek el­
helyezkedni. Vj jelentkező 11-;-» 
fő volt Előreláthatólag a kővet­
kező hónapokban is_ számítha­
tunk komoly számú jelentke­
zőre. mert az iskolákból ki­
kerülő új kollégák fognak fel­
keresni mennünket elhelyezkedé­
sük miatt

Mint érdekes motívumot em­
lítjük meg, hogy az államosított 
vállalatok értelmiségi dolgozói 
közül egv hónap alatt 463 főt 
bocsátottak el. ezzel szemben 
696 új értelmiségi dolgozót vet­
tek fel. A fenti számokból meg­
állapíthatjuk, hogy a három­
éves terv, valamint a munka­
versenyek következtében be­
következett bizonyos fokú mun- 
kaerőszükséglet és minden jel 
arra mutat, hogy ez még foko­
zódni fog.

Viszont nem hallgathatjuk el 
és sokszor kell ismételnünk, 
hogy a rendelkezésünkre álló 
munkaerők szakmai képzettsége 
nem kielégítő. Bármennyire 
igyekszünk is munkanélküli 
kartársainkat tovább képezni, a 
rendelkezésünkre álló lehetősé­
gek nem elegendők, tehát arra 
keli venni az irányt, hogy kere­
teinket szélesítsük és minden 
továbbképzésre érdemes harter 
snnkat kellő szakmai tudáshoz 
juttassuk.

1948 április, május, június hó­
napjában 49.023 Ft segélyt fizet­
tünk ki. S. N.

Amit mindenkinél* tudni kell

0.1-1, tó

Figyelem!
Felhívjuk az üzemi bizott­

ságok, bizalmiak, helyi eso- 
portok és minden kartársunk 
figyelmét arra, hogy minden 
egyes ügyben, kivétel nélkül 
legelőször szakszervezetünk­
höz forduljanak és ne az 
OMB hez, nehogy ügyük el­
húzódjék. Az OMB minden 
ügyben a szakszervezet véle­
ményének meghallgatása után 
dönt, így tehát az ügyek el­
intézése elhúzódik, ha nem a 
szakszervezethez. hanem az 
V iB-hez ad ják be először.

XIX.
Az 1948 június ]Un megjelent 6500— 

1948. Korm. sz. rendelőt szerint azonnali 
ha állyal feibon h-vó a munkaviszony 
ha a munkavállaló a d-emokratikus ál* 
lamxend vagy a demokratAkus köz/ár 
saság: megdöntődére rányu’ó yeelek- 
ményt követe t el, erre irányuló moz­
galmat vagy szervezkedést kezdeménye­
zek:, veaeetít, anyagi támogatásban ré­
szesítő t, ilyen mozgalomban vagy szer­
vezkedésben tevékenyen résztvett. vagy 
köztársasági meggyőződésük ^ mialt 
egye« személyek, esopor'ck e'len gyű­
löletre izgató t, az állampolgári Szabad­
ság, jogegyenlőség érvényesülése eden 
vagy nemzetiségi, faji, felekezeti gyű­
lölködésre izgatott, illetőleg annak fei­
le- 1 lésére aikaima© más cselekmény1 
követett el, vagy háb°rÚ6, vagy nép- 
ellenes bünceelekményt. vagy a der 
mokra-ikus áUsmrend, illet ő-eg a köz­
társaság védelméről szóló jogszabályok­
ba ütköző bűncselekményi magasztal’, 
vagy ennek e'követőjé1 fel dicsérte.
Azonnali h-a.tiállyal elbocsátható az a 
munkavállaló *«, aki olyan valót an 
tényt állí", vagy való tény oly módon 
állítok vsgy hírőseiéit, amely alkalmas 
arra, hogy a demokratikus á Mám rend 
va*gy köztársaság, itleőleg annak intéz- 
ményn" ellen közmegve ést, kel sen. vagy 
nemzetközi megbecsülését csorbítsa. a 
köztáínsasági elnök éle Ót, testi épségé , 
személyes szabadságát veszélyezte' i. a 
fent felsorolt esetekben a cselekmény 
elkövetésére mással szőve kezeit, azok 
elkövetésére izgii'ofc". mást felhívott, 
aján'kozott, vagy fog’aikoztato t, a köz- 
társ -sági elnököt megrágalmazta, a fenti 
cselek menyekről, mozgalmakról vagy 
szervezkedés^rőí, bár udomással bírt ar­
ról. a háóságrnak je’enté.st nem !ett.

H« a munkavállalót a deinckratikus 
államrend. vagy demokratikus köztár 
saság védelméről szóló jogszabályokba 
ü köző bűncselekmenyek miat jogerő­
sen elítélték, azonnali ha áJyú fel mon­
dással elbocsátható. Ilyen eseékben sem 
felmondási, sem végkielégítési. sem 
nyugdíjigény nem tám^F-ztható. Ilyen 
esc ékben az elbocsátási rondel kezes

visszaható érővé] bír. A rendel©: 1948 
június 16-án lépett hatályba.

A rendelkezés módot ad arra, hogy a 
demokrácia munkájából az oda nem 
való eleinek teljesen kiküszöböitessenek.

A Magyar Közlönyben 1948 június 
l%én megjelent <5670/1948. Korm. ez. ren­
delet szerint a betegségi és öregségi biz 
lesi ási törvény azzal a rendelkezéssel 
egészftetik ki, hogy a biztosított java- 
dalmazásba (munkabérbe) nem számít 
be a közmunkává*tság, h®. ann-ik meg­
térítését (fire ősét) jogsziabá'y. kollektív 
szerződés, vagy szolgálati szerződés ren­
delkezése hárítja a munkáltatóra. Ez/, a 
rendelkezést 1948 május L napjától köti 
alkalmazni.

*
Tgyzsági’gyi kormányzatunk hős»- 

ezabb idő óíta fcg*alkozik a munkaügyi 
kódex kérdésével. M:u án ennek Vó a!á 
hozása hosszabb időt igényel, kidol­
gozta a munkaügyi bíráskodás 'örvóry- 
tervezetc-t. Ebben az ügyben a kereske­
delemügyi minisztériumban június 22-én 
az érdé k k k ép vie ele tek bevonásával tar­
tott érek erdeten szakszervezetink ie 
r észtvett Az igazságügy-minisztérium 
Altiad kidolgozót* tervező; fociéit a mun­
kaügyi bíráskodás összcis kérdi seit úgy­
hogy a terjedelmes munka fdy a'óingos 
tárgyalást igényel. A munkaügyi perek 
a tervezet .szerin ülnöki rendszer alap* 
ján fognak tárgyaltain:. A törvény leg­
jobb ese -ben ősszel fog él© be lépni.

A tanácskozáson felvetődött a volon- 
t őrkér dós. Magán tisztviselői vonalon 
ez a kérdés uem bír jelentőségge!. mert 
e fizetés e’cn gyakornok fog Ima a kol 
liek'ív szerződés szerin alkairnazást nem 
nyerhet. A munkaadói érdekképvisele- 
ek részéről szóbakerüU o’yan volontőf 
ügye. aki iskolai tanulmányai sett a 
szünidő-ben kíván valamely munkahe­
lyen gyakorid i tapasztaia okait .szerezni 
szakmai vonalon. Elgondolunk szőrint 
ezeknek alkalmazása a munkaadót fize­
tésű kö etezettsógtől nem mentesí heti.

A bérügyi osztály közleményei
1. Az OMB a köve kező elvi megálla­

pításról értesítet bennünket; Egy ko­
rábbi GF rendde; alapján az étkeztetés 
csak azon munkahelyeken lelte séges, 
ahol üzemi konyha van. Itt a munka- 
válladóknak az önköltséget, a munkál­
tatónak pedig a regiekül «égé keli meg­
téríteni. Ezenkívül ezideig étkezte’és te. 
rén más járható ú: nincs.

2. A GF májúé 28-án megjelen' rendek 
kezése megállapítja a munkaviszony hói 
származó és munkabérnek minősülő ter­
mészetbeni Szolgál5 atások pénzbeli 
^yen-értékét (tár&adaj°mbiz osítási 
egy'enér'ék).

;>. Szakszervezetünkhöz többen fonlul- 
tiak kérdétwei. hogy mi legyen azokkal 
a segélyalapokkal .amelyek szánijaievo- 
násokból gyiil'ek össze. Illetékes helyről 
nyert ér ««üléseink szerint az ilyen se­
gélyalapok sorsáról rövidesen kormány, 
rendelet jeen’-k meg.

4. Újólag fe’h ívjuk a vállaluloka", 
hogy ki emelési és túlóra kérelmeket 
<xs:.k az OMB ->/\»oáyOb űrlapján ‘u- 
du.uk elfogadni.

5. Szakszervezetünk az indokol' é» 
méltányos ‘úlórakóre'm?k engedély ©zé­
sé tiU nem zárkózik el. Olyan túlóra ké­
relmekhez azonban- amelyek a sz-abad- 
ságolások köve kezűében állottak elő, 
csak a k-g udoko’ónbb eee'ben járnlha- 
iunk hozzá azért, mivel a szabadságol«*» 
sok kisegítő munkaerők beállításával a 
legtöbb esc ben megoldba’ók. Ezzel a 
munkanélküliséget is csökken jük.

6. A túlóra kérdéshez megjegyezzük 
még. hngy a túlóra rendeletben enge­
délyhez nem kötőt: be i 8 óra túlóra 48 
őrá’, teljesítő magánál kaim azotta k n ál 
hei 56 óráig. 44 órát :eljoeí ő magánaj- 
kai ma zot. baknál pedig ossk .">2 óráig ter­
jedhet. Ez az engedély nélküli túlóra « 
azonban e«ak szórványosan, ténylegesen 
indokoltan állhat elő. ami egyébként az 
OMB maga s helyszíni kißÄ&'läsekka] 
rendszereden ellenőriz.

7. A nyomdaipari dolgozók iparág: 
kollektív szerződésének előkészítése fo- 
kozott ütemben folyik.

Baján Gyula

Megszervezzük 
a bérfelelősok hálózatát

A Szakszervezeti Tanács kezde­
ményezésére, de a saját tapcprisila" 
iaink alapján is, meggyőződtünk ar­
ról. hogv ma már elengedhetetlenül 
szükséges fi hérfelelősök hálózatú­
nak megszervezése. A bérpolitika 
kezd már tói jutni gyermekkorán, 
világos kollektív szerződések es kor­
mányrendeletek biztosítják a dolgo­
zok jogait. A bérkérdés ma mar nein 
misztikus valami, hanem a tömeges 
előtt is nyíltan átló és tervgazdái; 
kodásunkkal szorosam összefügg» 
kérdés. Amíg szinte a legutoboi 
időkig a bérpolitikai gyakorlat az 
üzemeltben zajlott le és a szakszer­
vezet nagy nehezen tudta o»«í lw" 
tölteni irányító és koordináló szere­
pet,

addig mi már lehetőség is van 
rá -és szükséges is, hogy a bér­
politikát a szakszervezet közvet­
lenül irányítsa, a kollektiv szer" 
zödéseknek az üzemekben történő 
alkalmazását közvetlenül kézben 
tartsa és szokat rendszereven 

ellenőrizze,
A fentiek alapján tehát világos 

a bérfelelősök feladata, egyrészt a 
szakszervezet központjával rendsze­
res kapesointot. kell tartamok, a 
szakszervezeti utasításokat es inten­
ciókat végre kel] hajbtníok, azoknak 
eredményeit és hatásait rendszere­
sen kell ellenőrizni és az ezzé. kap­
csolatos statisztikai munkákat el­
végezni: másrészt pedig aóandoaii 
figveluiök kell a valóságos he yze_t 
alakulását é< arról, valamint a dol­
gozók közötti hangulatról es véle­
ményekről tájékoztatni kell a szak­
szervezet központiát.

Ezeken kívül a bérfelelösök je­
lentik a szakszervezet appara’usa 
számára társadalmi munkaerő 
ben azt a seri*'éget, amely a kol­
lektív szerződések megkötésénél 
és egyéb elvégzendő munkáknál 

számunkra elengedhetetlenül 
szükséges.

A bérfelelőeök szervezeti.hálózatá­
nak első lépése a szakosztályi veze­

tőségen belül egy-egy szakmai_ "bér 
felelős 1 Kiállítása • akik azután a 
szakmájukon belül beszervezik ,az 
üzemi bérfeleiósöket. üzemi bér- 
felelősöket egyelőre c-ak olyan vá'i; 
la tatoknál jelölünk ki, amelyekné" 
a_ magáira lkai mázol tűk lét-száma leg­
alább az 50-et eléri.

Az üzemi bérfelelősnek feltétle­
nül üzemi bizottsági tagnak kell 
lenni, olyannak, aki járta- mind 
a bérkérdésekben, mind pedig a 
termelési kérdésekben, épúgv is­
meri vállalatának konstrukció" 
ját, mint kollégáinak munka­
képességét. munkakörét és egyéb 

viszonyaií-
A szakmai és üzemi bérfelelősö­

ket rendszeresen össze fogjuk hív­
ni, tájékoztatjuk őket és a fentiek­
ben ismertetett alapelvek szerint 
nekilátunk munkánknak. Amint vi­
déki helyi csoportjainknál már ré­
gebben működnek kollektív szerző­
dést védő bizottságok, úgy fogjuk 
mi most a bérfelelösök hálózatát 
megszervezni és munkánkat meg­
kezdeni. Ez azonban nem jelenti azt. 
mintha a kol'ektív szerződést védő 
bizottságok munkájukat, a fenti 
mód szerint látnák el, hiszen ezeket 
a bizottságokat a speciális vidéki 
körülmények miatt már korábban 
meg kellett szerveznünk. Á kollek­
tív szerződést védő bizottságok mű­
ködését is azonban a fentiekben is­
mertetett vonalra fo-gjuk beállítani, 
ennek érdekében egy

or-zágns bérügy; konferenciát 
szándékozunk körülbelül augusz­
tus végére vagy- szentember ele­
jére összehívni és ttt fogjuk kö* 

7.ös problémáinkat átbeszélni,
hogy azután munkánk mind a fő­
városban, mind pedig vidéken egy­
öntetű és jól megszervezett legyen, 
hogv ezen keresztül is szolgálni 
tudjuk a hároméves terv megvaló­
sítását és kollégáink boldogulását.

Bajai Ferenc

Munkaverseny eredmények 
a Vacuum-nál

Bensőséges ünnepély színhelye 
volt Zrinyi-utc&i központi irodánk 
a június havi szakszervezeti nap 
alkalmával. Versenytitkárunk is­
mertette a május havi munkaver 
seny első helyezettjei* és az egyes 
osztályokon belül elért legjobb 
eredménvt is.

Az ily módon legtöbb pontot 
nyert munkástársaink mindegyike 
jutáiéiul egy-egy példány gyö­
nyörű könyvet, kapott (Makarenko: 
tij ember kovácsa).

Örömmel kell regisztrálnunk, 
hogy a 9 nyertes közül 5 nő volt.

A jutalmazottak. akiket a kitün­
tetés váratlanul ért, meghatott an 
vették át. a jutalmat, azok pedig, 
akik ezúttal lemaradtak, bizonyára 
fokozott műn ka kedv vei fognak 
résztvenni a további versenyben, 
látva azt, hogy a jómunka amel 
lett. hogy gazdasági életünk fel­
lendítését és életszínvonalunk eme" 
lését szolgálja, az egyén részére is 
elismerést és jó minősítést jelent-

FELHÍVÁS
a vezetőáliású kartersakhoz

Az 5.690-es rendelet szabá­
lyozza a vezetőállásnak fize­
téseit. A besorolás most van 
folyamatban. A rendelet fi. 
szakaszának 6. bekezdése ér­
telmében a határozat ellen sr 
attól számított 15 napon beliíl 
szakszervezetünk tagjainak 
ügyében az OMB-nél felszólal- 
h-. Felhívjuk tehát a vezető­
állású kollégákat, hogy akik a 
határozatot sérelmesnek tart­
ják magukra, lehetőleg az 
üzemi biznttsáé (bizalmi) vé­
leményével ellátva nvuitsák 
be hozzánk panaszukat. Szak­
szervezetünk bérügyi osztá­
lya minden jogos és méltá­
nyos navaszt, iparkodik el­
intézni az OMB-nél.
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Kerületi 
értekezletek

Előkészületben
a vasipari kollektív szerződés

meg

Harmadízben tartottuk meg: jú- 
niu« hónapban Kaposváron. Szom­
bathelyen és Debrecenben az üzemi 
bizottsági értekezleteket.

Megállapíthattuk, hogy igen ko- 
moly hiányosságok vannak 
munkánkban.

A legsúlyosabb hiba az, hogy 
az üzemi bizottsági tagok és 
heiyiesopertjaink vezetőségei 
között nincsen meg a megfelelő 
egviittpyüköüés és a boly lesöpör­
tök vezetősége úgyszólván alig 
vesz részt az üzemi bizottsági 
tagok munkájának irányításá­

ban.
Kbmo’y hiba az is. hogy az egyes 
helyi csoportokban üzemi bizottsá­
goknak és bizalmiaknak nincs egy 
összefogó szervük és egv részük 
úgy érzi. hogv velük a hathónapos 
értekezleteken kívül nem foglalko­
zik senki- Az elmúlt egv év alatt 
vidéki szervezési osztályunk nagy 
gondot fordított, arra. hogv a helyi 
csoportok vezetőségét politikailag 
és gazdaságilag nevelje, de sajnos 
ez a nevelőmunka nem mindenkor 
jutott már el az üzemi bizottságok­
hoz és a bizalmi testületekhez. 
Egyik legfontosabb feladatunknak 
kell lennie a jövőben, hogv minden 
helyicsoportban egv üzemi bizott­
sági felelőst jelöljünk ki, akinek a 
központtól kapott .utasítások szerint 
irányítania kell az üzemi bizottsá­
gok és bizalmiak működését.

Most, amikor az üzemi bizott­
ságok és bizalmiak feladn a ha­
talmasan megnövekszik, most, 
amikor nekik kell az összes dol­
gozókat a munka fokozottabb 
szerzetére, megbecsülésére ne­
velniük és nekik kell elérniök 
azt, hogy az összes dolgozókat 
bekapcsolják a gazdasági élet 
minden ágába, nekik kell bizo; 
nyossá tenni minden dolgozó 
előtt, hogy a munkaversenybe 
való "bekapcsolódás révén tud juk 
a többtermeléisen keresztül a 
magyar nép élet- és kulturális 

színvonalát felemelni.
Az üzemi bizottsági tagoknak és 
bizalmiaknak kell elérniök azt. hogv 
minden dolgozóval megértessek, 
hogy minden egyéni többletteliesít­
mény. legyen az fizikai vagv szép 1 
mi munka, az egész magva* nemzet- 
gazdasági előbbreviüelét jelenti. A 
bizalmiaknak, üzemi bizottsági ta­
goknak kell a legnagyobb lelkese­
déssel és odaadással példát mutatni 
az összes dolgozóknak az eredmé­
nyek elérésétien.

A hiányosságok felismerése mel- 
'ett el kell ismernünk azt. hogv ü. b. 
tagjaink és bizalmiak az elmúlt 
egy év alatt komoly fejlődést értek 
el. Mindhárom értekezleten a fel­
szólalások az építőmunka fokozásá­
ra és különöséül az oktatás fokozott 
szükségességére mutattak rá.

A felszólalásokból éreztük, hogv 
az értekezlet résztvevői érzik, bogy 
nem az a legdöntőbb, hogy egv egv 
kar.ársunk vagy egy-egv vállalat 
részére érjenek el kiváltságokat, 
hanem az, hogv az egész alkamia-

Tagnyilvántartás
Kérjük az tlzemi Bizottságot, 

és a szakszervezeti összekötő kor; 
társakat, hogy tagnyilvántartasi 
osztályunkat a tag-ágra vonat­
kozó minden egyes változásról 
értesíteni, valamint a tagsági 
számokat a bcfÍ7*-:ősi iveken fei 
tüntetni szíveskedjenek, _ mert 
csak ebben az esetben lehet az 
adminisztrációt pontosan elvé­
gezni.

zotti réteget is egyben az egé=z 
munkásosztályt a. többtermelé- 
sen keresztül tudjuk íokról-fokra 
emelni a jólét vonalán- 

Az értekezleten résztvevők érez­
ték a felelősséget, ami reájuk há­
rul, most, amikor a szocializmus 
építésének periódusába értünk és 
meg vagyunk győződve arról hogv 
a meglévő hiányosságokat kiküszö­
bölve. a mi munkánk is mindjob­
ban fog hozzájárulni a magvar 
gazdasági és politikai élet megszi­
lárdításához és a magyar nép jólé­
tének felemeléséhez.

Molnár Ferenc

E sorok írásakor egykét hét 
választ el bennünket a vasiparági 
kollektív szerződés megkötésétől. A 
jelenleg érvényben lévő keretkol- 
lektív szerződés rendelkezése alap­
ján már az elmúlt hónapokban 
megkötésre került a vegyiparági. 
textiliparagi és a tejiparági kollek­
tív szerződés, most a vasiparági 
kollektív szerződés van soron.

Az iparági kollketív szerződés lá­
nyege abban áll, hogy

egy Szerződés keretén belül ke­
rül rendezésre a vasiparági 
üzemek dolgozóinak a bérezése.

A szerződés megkötése után nem 
egy tucat, vagy esetleg ennél több 
szerződés rendezi a vas- cs gépipar

Sikerre! végződtek 
a bőripari szaktanfolyam vizsgái

Fiatal, alig egy évvel ezelőtt alakult 
szAkesoportuuk, máris szép eredmény* 
ért el. Megindítót ia szak an folyama;, 
melyet Salamon Viktor, a szakcsoport 
alelnöke. Kárpát Rezső és Komlós Ist­
ván szervezlek. Előbbi ke'ő szakelő 
adást is tartott;, mindhárman tagja» 
volbaik a v-zsgáz'^'ó bizottságrak. Elő­
adókul sikerült kiváló és ismer szak­
emberek et megnyernünk. A tan folyam­
nak 120 hallgatója volt, ezekből nyolc 
v a nő ten jelentkeznek vizsgára. A vizsga 
eredménye 68 jeles (80 százalék). 17 jó 
(20 százalék. A számok minden helyett 
beszélnek. "

Ősszel újabb tanfolyam indítását 
tervezzük.

Ki kell emelnünk az alanti három kar- 
társnőt, akik dicsére tel vizsgázták. — 
Nevezeteket a szakszervezet külön juta­
lomban részesítő tv.

F(fm György né, Wel f n er-börgyár,
Winters' ein La jós né, Wolf ne r-bő rgy á r.
Junek Gyvláné, Récsey-bőrgyár.
Mint a fentiekből is látható, szakszer­

vezetünk súly: helyez a kartársak szak­
mai képzésére, hogy ezáltal is előmoz­
dítsa anyagi helyze ük javítását, vala­
mint mindnyájunk leghóbb vágyát, a 
hároméves terv sikerét.

Előre a lOO.OOO-es
Népszava példányszámért!
A Magyar Dolgozók Pártjának megalakulása, az egységes 

magy ar munkáspárt megalkotása, egész sor olyan változást hozott 
a magyarországi munkásmozgalomban, amelynek hatása azonnal 
érezhetővé vált. Ez a változás eredményezte azt is, hogy a magyar 
munkásmozgalom nagymultú napilapja, a Népszava, a Szakszerve­
zeti Tanács napilapja lett. Ennek a ténynek messzemenő következ­
ményei vannak, nemcsak Magyarország szervezett dolgozói, hanem 
különösen a magánalkalmazotti réteg számára is. Az a helyzet állt 
elő. hogy míg eddig csak a Magánalkalmazottak Lapja és a Gazda­
ság, ez a két szaklap állt rendelkezésünkre, hogy azokon keresztül 
foglalkozzunk a magánalkalmazottakat érdeklő valamennyi kérdés­
sel, azokon keresztül szemléljük a magánalkalmazottak gazdasági, 
hér, szocálpolitikai, kulturális stb. kérdéseit, ma már a Népszava 
formájában napilap áll rendelkezésünkre, amely természeténél 
fogva is következetesebben és gyorsabban képviselheti a szervezett 
dolgozók, ezen beiül a magánaíkalmazottak érdekeit.

Nekünk az a kötelességünk, hogy a Népszavát, amelyet most 
már saját lapunknak tekintünk, minél szélesebb körben olvasottá 
tegyük. Nemcsak a Népszava érdeke ez, hanem egyenes érdeke a 
magánaíkalmazottak mozgalmának is, amely ezáltal élénkebbé, szí­
nesebbé, frissebbé válhat. A Népszava valamennyi szakszervezeté, 
a miénk is! A mi problémáink éppen úgy hasábjaira kerülnek, mint 
bármely szakszervezeti tagságé. Nem közömbös az sem, hogy tagsá­
gunk, amely már eddig is résztvett a Magánalkalmazottak Lapjá­
nak szerkesztésében, most há lehet, még fokozottabb módon siessen 
a Népszava segítségére írásaival, problémáinak feltárásával. Min­
den szervezett dolgozónak tudnia kell. hogy a Népszava sajátja. 
Ez természetesen azzal a következménnyel jár, hogy minden öntuda­
tos dolgozónak nemcsak olvasnia, de terjesztenie is kell napilapun­
kat. A lapnak el kell jutnia mindenhová. Oda is, ahol eddig nem 
olvasták azokat a lapokat, amelyek a dolgozók felemelkedéséért 
vívott harcot képviselik és vezetik. De a Népszavának ott kell len­
nie minden öntudatos magyar ember kezében is. akit nem hagy hide­
gen az. ország építésének problémája, aki résztvesz ebben az építés­
ben és tájékozódni kíván kérdéseiről. Vigyük ki a Népszavát — 
saját lapunkat — a széles tömegek közé, ismertessük meg őket a 
szakszervezetek kérdéseivel — saját kérdéseikkel — és fordítsuk 
figyelmüket a Szakszervezeti Tanács napilapja felé. A most induló 
kampány azt a célt tűzte maga elé, hogy július 15-től augusztus 
15-ig terjedő időben eléri a Népszava lÖO.OflO-es példányszámát. 
Ez a szám nem jelentéktelen s hogy ezt elérhessük, a legszélesebb 
körökben meg kell indítanunk a Népszava propagandáját. Tehát: 
Előre a 11)0.000 Népszava előfizetőért!

KÖVES ANDRÁS

fizikai és szellemi munkásainak 
bérég hanem azok egy szerződésbe 
beépítve, egymással összhangban 
állapíttatnak meg.

Az iparági kollektív szerződés je­
lentősége legfőképpen az, hogy az 
üzemekben biztosítja a bérezési 
összhangot, ezáltal hozzájárul az 
üzemen belüli nyugalom megszi­
lárdításához. Az iparági szerződé­
sek ezenkívül jelentős mértékben 
megkönnyítik az átmenetet az 
ipari szervezkedés megvalósítása 
felé.

A fentiekből kitűnik tehát, hogy
a vasiparági kollektiv szerződés 
megkötése lényegében nem vál­
toztat az adott bérezési viszo­

nyokon,
hanem a különböző szakmák béreit 
összhangba hozza és elrendezi. Erre 
azért hívjuk fel a figyelmet, ne­
hogy a vasipari üzemekben dolgozó 
kartársaink az iparági szerződés 
megkötésétől egy általános jellegű 
béremelést várjanak. Az összes kol­
lektív szerződések újra történő meg­
kötéséről a Szakszervezeti Tanács 
nyilatkozott és e nyilatkozat sze­
rint az legkorábban október l én 
várható.

A vasiparági kollektív szerződés 
annak ellenére, hogy nem az első 
iparági szerződés, mégis alapul 
szolgál az összes iparági szerző lé­
sek számára, mivel a vas-, gép- és 
elektromosipar adminisztratív or­
ganizációja aránylag a legfejlet­
tebb és legbonyolultabb.

Indokoltnak látszik, hogy a vas­
iparági kollektív szerződés ma­
gánalkalmazotti nomenklatúrá­
ja az eddigiektől eltérően ne 
16, hanem 26 kategóriából áll­

jon-
Ez azért válik szükségessé, hogy 
így a sokfajta, szétágazó munka­
fajták között megfelelő különbsé­
get lehessen tenni. Ezzel ösztönöz­
zük a szakképzett munkaerőket, 
elősegítjük a szaktudás fokozását. 
Természetesen

a 16 kategóriáról a 20 kategó­
riára való áttérés Senkire hát­

rányos nem lehet,
amit egyébként a szerződés határo­
zottan ki is mond.

Az a kívánság, hogy a vas-, gép­
es elektromosipari magánalkalma­
zottak is részesüljenek az u. n. g) 
pontban, az adott, objektív ténye 
zokon múlik. Irodáink organizáció­
ja még nem áll olyan korszerű 
fokon, amely a magánalkalmazotti 
munkát objektív tényezők alapján 
mérhetővé tenné. Magánalkalma­
zotti munkánál normát ma még 
megállapítani nem lehet.

Az új, 20 kategóriás nomenkla­
tura tervezet előkészítése széles 
körben folyt le.

Különböző tervezeteinket eljut­
tattuk az üzemekbe és az ezekre 
érkező válaszokat és javaslato­
kat feldolgoztok. Egész sor ülé­
sen és értekezleten vitattuk át, 
mozgósítva bérfeielőseinket is.

Három megbízottunk 15 jelentős 
üzemben helyszíni vizsgálatok kere­
tében gyűjtött anyagot munkánk­
hoz. Ilyen széleskörű előkészítés — 
úgy hisszük — biztosítja a nomen­
klatura gyakorlati használhatósá­
gát.

A vasiparági kollektív szerződés 
remélhetőleg teljesen rendezi a 
vasipar dolgozóinak bérét és egyéb 
munkaviszonyait és ezael jelentős 
mértékben hozzájárul a hároméve» 
terv két év és öt hónap alatt tör­
ténő végrehajtásához-

B. F,

p
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Tudósok a dolgozóknak
Évszázadokon keresztül, azt a fel­

fogást terjesztették, hogy a Világ, 
a Földünk, minden egyes növény- ég 
állatfaj külön-külön jött létre é# 
nem is változott meg keletkezés* 
óta. A haladó szellemű tudósok min­
den korban küzdöttek a babonák és 
előítéir-'tek ellen. Ebben a küzdelem­
ben a fejlődéxe'lenes álláspont lépés- 
ről-lépésre tért veszít s lassan az is­
kolákban is helyest szorítanák egyes 
korszerű tudományos felismerések 
oktatásának-

A népi demokráciában AZ áltudomá- 
nyos reakció lába alól is kisiklik a 
talaj. A demokrácia iskoláivá felsza­
badulás tiszta levegőjét és S mai 
idők tudományos áramlatait vjszik 
ifjúságunk életébe. A marxizmus 
mesterei közül már Marx. Engpls 
utasításai és útmutatásai alapiét* 
de rajtuk kivül számosán, köztük á 
Szovjetunió nagy vezére, Le’ni n is­
munkálkodtak azon. hogy egy új 
természettudományos világkép bon­
takozzék ki a dolgozó osztályok po­
litikai. gazdasági és társadalmi 
szemléletének kiegészítéséképpen.

A dolgozóknak nines mindig ide­
jük és alkalmuk, hogy elmélyedje1 
nek a tudomány és elsősorban a 
természettudomány különböző ágai­
nak ré=zletismereteiöen. Nehézségbe 
ütköznek, midőn tudományos isme­
reteink mai állásáról, az- eddigi fej­
lődésről és a közeljövő kilátásairól 
összefoglaló képet keresnek.

Ezért bízta meg a Szakszervezeti 
Tanács könyvkiadója az Értelmi­
ségi Szakszervezetek erre a célra 
alakított munkaközösségét hogy a 
Természettudományi Társulat tag­
jainak bevonásával gyűjtsék össze 
és füzetekbe csoportosítsák egy 
ilyen természettudományos világ­
kép körvonalait vázoló adatokat és 
azokat népszerűén alapismeretéket, 
nem feltételezhető, könnyen érthető 
és mégis tudományosan helyes mó­
don füzetekbe szerkesszék meg.

Ennek a füzetsorozatnak össze­
foglaló címe: »Tudósok a dolgozók­
nak *.

Edéig a következő füzetek jelen­
tek meg:

Az egysejtűtől az emberig.
Az anyag építőkövei.
Világunk múltja és jövője.
Hövfdenen megjelennek:
Származás és öröklés.
A tudósok küzdelme a természet­

té! és az előítéleteik ellen.
A Föld keletkezése és fejlődése.
Munka, és táplálkozás.
Hogyan táplálkoznak a növények?
Az állatok küzdelme fennmaradá­

sokért
Hogyan jutott el az ember a mo­

dern lakásig.
A taligától a rakéta repülóig.
Miért nyertük meg a. szénnsatát?
Az ősember szerszámaitól az ön­

működő gyárakig.
Havonta két füzet jelenik meg.
Egy-egy füzet ára 2.50 Ft. esopor- 

tos beszerzés esetén 2 Ft.
Megrendelhető: Munka ■ Könyv- 

és Lapkiadó Kft. Fiumei-nt *.
Részletes OTI-tájékozt»tót adoH 

ki a Szakszervezeti Tanács. mely 
m'nden társadalombiztosítási kér­
désben pontos felvilágosítást nyúlt 
A jól szerkesztett füzethez. Pikier 
György elvtárs az OTT vezérigaz­
gatója írt bevezetőt. Megrendelhető
* Szakszervezeti T«náes könyv osz­
tályán. Vili. Fiumeiút 4. Ara 
1 forint.

— A Goldberger Rt június 2S-án hir­
dette ki első versenyeredményét. Az 
első zászlót az, áruosztály, a második 
dijat a pénztár, a harmatlik díjat •
kalkulációs osztály kapta meg.

VERSENYHÍRADÓ
A rezsiköltségek százalékos meg 

adása a ver­
seny első hónap­

jában még mindig különböző költség
tényezők összegezését jelenhette. A vi­
szonylagosság, ha minden cég mindig 
tigyanason rezsiköl’eég alapján végzi a 
kissámfást, nem váJ-'ozik, de a verseny 
ezekemével ellenkezik. Tudjuk, hogy ez 
a csökkenés ie megmutatkozik az elő­
állítási árban, de a magánalkaimazot- 
ták munkája nemcsak a közpon’i iroda 
rezsiköVségéré van hatással, hanem a
termelés menetére is.

ISp ezért tek^ettel a megjelent 
Ipari 6 kereskedelmi Számlakeretre, a 
vállalatik a versenyhez az ö?ös szám­
laosztályban fog*al! rezsiköltségek 
együttes összegét adják meg és vi­
szonyítják a ha os számlakeretben 
szereplő éríékeeftési Számlák netto 

Összegéhez.
Példánl az ötös ezém«aosz?á!yban fog­
lalt rezsiköltség 1111 forint, a ha-os 
számla keretben foglal ért-ékesítés; szám­
lák netto desz ege 111.100 for n*. ?eh<it a 
rezsiköltség ennél a példánál 10 száza­
lék. A Chinoin rt. a kereskedelmi rezsit 
adja meg a nyersbevételh-ez viszonyítva, 
amely az április hónapi 13.96 százalék­
ról májusra 12.4 százalékra csökkent. Az 
Ipari Robbanóanyag r*. a rezsiköltséget 
a gyáráéi köFs-éghee vis^nyítja. Itt az 
áprilisi 33 százai ókról a május 31-re ered­
mény 30 százalékra csökkent. Az Első 
Magyar Cartonlem-ezgyár rt. rezsikölt- 

az áprilisival szemben 1.82 százja- 
em el kedést mutat és min* a meg­

jegyzésből kitűnik, a verseny eredmé­
nyét tekintve, ez relative tu* 1 *#jüanképpen 
csökken*.

Az Országos TervhWatal utasPá»» 
értelmében a rostanyagokkal való 
takarékoskodás miatt termelésükéi 
jelentékenyen redukálni kellett, úgy
hegy e készáru és sajá Nyersanya­
guk előállítása rajNk kívülálló 
okok bél csökkent. Az adatokból 
megállapítható, bogy amíg a terme­
lésérték 32 százalékkal csökkent, a 
rezsiköltség százalékos arányszáma 
csak 182 százalékkal emelkedett, t 
hát a versenyben levő tisztviselők 
ezen a terüVen Jó munkát végeitek.

Csak m igy kiértékelt verseny jelentések
alapján állapíthatjuk meg a százalékos 
eltérések jelentőségét. i3s*re a rezsi- 
költségek csökken ‘ósóben a m-agán-alk al­
másotok valéfágos veraenyneljosítmé*

egy időben egy utalványon folyósítja. 
Eddig három utalványt állítottak ki, 
most már ogyet. Munkaidőben, papír­
anyagban megta-karí’ás' jeient, A be? 
hajtási osztály a baleseti járulék há ra­
ckának közvetlen szorgalmazása foly­
tán az intézetnek 30.000 forint meg aka- 
rí'stet hozo l.

Többek között a Magyar Radiátor- 
gyár dolgozóinak racionalizálási javas- 
la’ai példánl a fizetési esedékességek 
nyilvántartásának egyszerűéi tésére vo­
natkozót és így elérik, hogy a vetrseny- 
'ervekben előirt határidőket korábban 
teljesíik.

A Magyar Általános Kőszénbánya a 
használt cementes zsákok visszavételére 
vonatkozó javaslatot terjesztő*1 e az ilN* 
tékes iprtrigiazgatóság elé é© ma már 
kötelező érvényű ez minden vállasra 
és ezájtal nemcsak a szóban forgó válla- 
la uak hozek megtakarítást, hanem ez 
az ötlet- az ország közgazdasági életé­
nek is 'eleme« kü földi valuta megtaka­
rítást jelent.

A Shell Kőolaj pt. a vidéki rabára­
kat fs bekapcsol?» a munka verseny 
be év koe.-»fordulók számának ub 
vdésével, \aiamint a hordók Össze­
gyűjtésével kiváló eredményeket ér­
tek eh A* olajipari vállalatok ver­
senyénél erre a pontra a legutóbbi 
ásványolaj! értekezleten, amelyet a 
vegyészeti Szakszervezetben tartot­
tak meg. az illetéke» lparigazgató- 
ság jelenlevő képviselője elismerő­
leg emlékezett meg, mlnt példát ál­

lítva a többi vállalatik ©lé.
A Danuvia kereskedelmi és ipari rt- 

jétentésébe® beszámol arról, hogy Sipor 
György évente a rezsianyagoknál új 
alacsonyabb árak elérésével 143.900 fo- 
ri-dlot takart Vt meg. Másik ötlete alap­
ján az eddig kívülről beszerzett finom 
mechanika: olaj helyett indítványozása 
és javaslata uán labora'órinmokban a 
piaci árnál 97 Msánanókk&l olcsóbban 
állítják elő a gyártásukhoz szüksége« 
obija*. Jusztin Tibor utrynneeak külön­
böző papírmeg-akarításokkal és kiselej- 
t-ezet‘ papír fölhasználásával (hérelszá- 
mo’ás szúró-káKyáit kiselejtezett karo­
mokból vágják ki. a revíziós műhelyben 
az ónaalkatrészek raktározásánál új !a- 
eakok helyett régi bor&ékot használnak, 
átütő géppapír helyet« hulla déknapírok 
közül kieiej-ftietl nyomtatványok át- 
ü’ötapjait használják fel) eddig körül­
belül 10.000 forintot takarítotok meg.

A verseny foüyumán beküldött, rác o- 
naiizálisi javaslatok közül kiemelkedik 
pa*ek Lajos Übri Testvérek teljesít­
mény gyommámo'őjrt. amely a teljesít* 
ménybér számfejtő* körülivel fi! 30 szá­
zalékkal megkönnyíti. Javas!*'át már 
evy másik gyárnál (Rima-Salgótarján) 
»ikerre* vehették be. a béirolszámáolás á*- 
szervozéséöó’ több gyárban most áll
kipróbálás aéru’t.

fVilmik. h<hry a beérkezett Ötleteket, 
újításokat. minél szélesebb körben 
ismertessük, hogy oateket az érdekelt 
vállalatok kereteiknek megfelelően 

alkalmazhassák.
'Az adminisztrációs munkaverseny. mind 
munkaidőben, mind a rezsiköltség kü­
lönböző tényezőinek csökkentéséiben jó 
eredményeket hozott.- így például n 
MOSzR-nál a forintösszegbem kifejezhető 
megtakartás, arrm’y a munkaverseny-

nek tulajdonítható. körülbelül 445.000 fo­
rint Az azsurifás megteremtésére a vái- 
lala'ok igen nagy súy vetnek. A Grá­
nit rt. versenytitkára jelenti* hogy a 
versenyük egyik legnagyobb eredménye 
az. hogy a központi iroda összes dolgo­
zói hatalmas lelkesedéssel kiemel ék a 
könyvelés' óriási restanciájából Csak­
nem az egész központi iroda, azon dol­
gozott, hogy a könyvelést azsurba hoz­
zák, ami sikerült b.

A vállalati versenytitkárok további 
jó mankáján múlik, hogy a ver- 
senytervben foglalt osztályok mun­
kateljesítményeit megfelelően érté­
keljék ki olyképpen, hogy eljus­
sanak az egyén munkateljesít­

ményéhez Is.
A jól dolgozó tisztviselőké1 a rersnny- 
eredmények kiér ékeiéivel, egyidejű1 eg 
minden hónapban az üzemi gyűléseken 
apróbb ajándéktárgyakkal jutalmazzuk 
meg. Ezt nagy «ikerrel alkalmazták a 
Vacuum Oil Company rt-TiéL

te rmészetesen n 
verseny bizonyos 
átalakítását is 
mega után von* 
ja. Ez különö­

sen áll a bankok vers°ny?:we. ahol 
ép ezér' különös súlyt helyednek a jö­
vőben az intézeti összte! jesffméiiyek 
regisTtm^ási mpl]et az intéze'en be­
lüli osztályok és egyének verseny telje­
sítményének fokozására. A. MABI-ná' az 

* adminisztrációs Acsoportosítás sz'ntén 
ezükségeeeé >t*e a műnk a verseny" er- 
vek mérési módosítok átcsoportosí­
tását !».

A főcél a mnnka egyszerűsíté«e és 
fokoTo’iahb minőségi elvégzése. A 
tervek átalakításával egyMejuieg 
egységes mérési felületet is találtak 
és így az intézet valamennyi osz­
tálya egységes mérési módozatai 
vezetheti a ninnkaverscnyben elért 

eredményeit.
A versenybe újabb ée újabb vállala­

tok kapcsolódnak be és a teljes részi0- 
^eEeK^rge! kidolgozol1 műnk", érvek bizo­
nyítják. hogy a mngán^lkalmazottnk 
meg-értetttidv a munkaverseny jelentősé­
gé*. Mint a Dannvia ipari és kere»ke- 
delmí rt. verseny >r vezet ében írja:

»Tudjuk rügyön jól. hogy manka- 
Tf-r.iTi:rímelt n fizikát dolgozók
vonalán folyó termeié»! versenybe 
kell beépülnie, azzal párhuzamosan 
haladnia úgy. hogy a két verseny 
a legteljesebb mértékben kiegészítse 
egymást, min nbogy a gyártás mene­
tében a munkás termelő tevékeny 
ségét kérésziti a szellemi munka 
regisztráló és Irányító jfbrge.

Versenyt érv ezet link előkészítésé- 
ben ügyeltünk arra. hogy a verseny 
necsak az ad winter.'ráció egyes rész­
leteit ölelje fék hanem annak egé­
szét és különös »ű’yt helyeztünk arra 
még a verseny propagálásának Ide­
jén. hogy mlrdep egy<*8 szellem! 
Tnnnkatársunkat hassa át a* a tudat, 
hogy legapróbb részié* munkája !s 
egy igen fontos alkotórésze annak a 
hatalmas *ermelő apparátusnak, 
amply szellemi és fizikai erejét meg. 
feszítve, lelkes -rersenyhen küzd a 
háromévea terv sikeréért<,

A Salgótarjáni Kőszénbánya jelenti...
Salgótarjáni KÓaeónbáTTa Rt. kóny- 

toIAsí osatályénak jel«rtése a munka- 
versenyben.

A7, adminisztrációé mnnkaverFeny ki- 
ér'ókeléee sí egy-egy esr.'áiy áltíúános 
mnnkújún'ik fiatúridóre törtónfi és rxm- 
tce el*<e?ít#eén alapszik. A Sa'gótariáni 
KósaénibAnya Rt. könyvelőéi csnélyán 
22 tisztviselő dolgozik, a jeleniéeben 
megado't munkát pontos határidőre 
va^ó elkáer.í őse, 22 úeztv eelö jó mun­
káját dicséri. A jelentős részben az 
iprilis hóban elvégze't munká" össze- 
hasOnli ésul és a május hóban elvégzett 
összes munkát tartalmazza.

April ii havi f/ekönvvi k’ronat elkészült 
máit* R-án. tartalm»77* a fclíes AoriHa havi központi anvasrnt. AnriüF havi 4rneIaőA5t *< 
m^rrlns inví tir.emi káoyyélést.Április havi folrówíml-akivnnafek e!kés*iil*e 
ugyancsak májú« hó H-Av,MAhtü havi folvószámlairiveeat elkéezQÜ 
jánius 5-én.A % éprihs A* májn«! hn-ri #u1Óva!lT»mAsok 
határiflóre. beadásra kerültek.T*err»nez ronatkflrik az any-aEzazdilkodilBi 
jAnijékhevallásokra i*.Június havi pénziiijvt elóirányzat elkészült 
és beatkLsra került mÁjue 12-én.

Jútina harrt péniSeri előirányzat Június

71 ép pruftatott he. (?P -a vasirnap vf>!t. trv
a* elői-t határidő 21.-e.).

Méreiiiai é? Anrllisj pénrtárba-svnótAef ki­
mutatás június 10-én beadásra került 

Az Április havi cim^nkénti termelési kfiit- Fé|r fotóka’kuiáciél. e^késtüi, minden cikkre 
vonatkoznlac május an-ic-

\r, Aprihs havi értékesítés cikkeink?«
elkészít mAius 2fi-An

A* ipariigyi mintez?«árium részéte 
ez-análási torvünk elkésgül? óa headn- 
tc-t‘ a 7. pflőírt. termi nősig, vagyis jú- 
ndö6 15 én.

A jó adm’^iFztrácIóq rnnnlt* alap- 
fclté'elp az azsurHás. a fenti ada­
tokból ki üllőén, a könyvelési ogz. 
tály minden csoportja napra a*sur 
volt és semmiféle késedelem nem 
állott elfi. p;* annál inkább dicsére*
1et érdemel, mer* a nyári toabadsá* 
gólosokat nr osztálynál már meg- 
kedték és egyes munkákat, helyette­

sítésben végezlek el.
A jelentésből hiányzik az egye,9 (sze­

mélyek különleges munkateljesítménye, 
amely a verseny he?, szintén hozzátarto­
zik. A Salgótarjáni Kőszénbánya ver- 
eenytl’kára ezt pótlólag bekéri. .

] Bér wwi ver-
Kllringforgalom wnypont jeien-

- I- ’ősegét az ídő-novelese körhen #ietbei#p-
-------------------------- te’étt tormány-
r«nd<leti in'év.k'-dFti erősyn osökkmtette,

de az Vt elért kiugró eredmények 
mutatják. hn*y a vállalatok kön.v- 
vekiségvi 111. péniiárai az előírásn- 
kon túlmenöleg Igyekeztek a késp 
pénzforgalom terhire a kl'rlngfor- 

galmat növelni.
Ä rendelet fánk m államo*vtot' Tállala- 
tekr* vonatkor.ik. de a versenyben a 
Htttiw <% Lever, amelyik külföldi ér­
dekeltség és Így nem ái'amwftot* vál'a- 
ta*. a7 rver-fongoilomnak 90 százalékát bo­
nyolította le kliringben.

Az flvegszakmában általában jfXI szá­
zalékos készpénzkifizetés, és ma már a 
Zagy vápái f alva: Üveggyárnál a forga­
lomnak 70 százalékéi kllringforgalom.

A verseny az 
első hónapban 

százalékosan 
nagy eltérés’ 
mutathat, mégis 

megállapithafjnk, bogy elmek a jelen­
tőségét. megértenék. A rendezett szak 
előadások azt bizonyítják, hogy o<ynn 
tisztviselőket, igyekeznek nevelni, akik
* vállalat oéljá- megismerik és igy he- 
csalok részmonkájnkat sokkal eredmA 
nyesebben hidják végezni. Például az 
OTT-nál segélyezési pénzügyi, személy­
zeti és mezőgazdasági osztályok külön 
szakelőadást tartanaik. A Weiss Mann- 
fréd-gyár szakmai előadásoka'. :en fo­
lyamokat (üzemgazdaság. könyvelési 
rendez. A verseny keretében gyorsíró 
és gépíró ve men vek o' tartót’, a legjobb 
teljesítményeket jutalmazna.

A verseny menetében különböző fe 
rii le leken, ötletekkel, újí'ásókkal igye­
keztek a magán alkalmazottak előrevinui
* verseny eredményességét, jó munka- 
erótnegoez!ássál, az ügyvitel egyszerü- 
sitéeével, papírtakarékossággal etb.

Például az OTI szülészeti (terhes­
ségi. gyermekágyi, szoptatási) eegélye- 

a munkavállaló család tagja részére

A szakképzettség 
növelése Bw

Bw
ra
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CsecsemőltHoGafás
A MMSzSz NSbtzottsága vándor- 

kelengye akciójának igen nagy si­
kere van rászoruló kartársnőink 
körében. Büszke örömmé! föl! el 
bennünket, hogy mór ‘móriunkban 
van a leendő anyákat a ha.hakelen- 
nye beszerzésének súlyos gondjá­
tól mentesíteni ezzel <z jelentős 
szociális segítséggel.

A főbizottságot azonban érdekli 
máid az anya. mine! a haha hogy" 
léte Elhatároztuk. hogy látogatást 
teszünk néhány »szakszervezeti* 
gyermeknél.

Az egyik gyönyörű haha mind­
össze nyiícnnpos. de ugyanannyi 
hetesnek láts-ik. Anyukája már 
egészséges rs minden áron dolgozni 
akar. Csak nehezen sikerült rábe­
szélni. hogy pihenjen még S—10 
napig.

Egyik anya nevetve mesélte el, 
hoau n babakelengyét g férje vette 
ót. ifikor haza ritte a nagy dobozt, 
azt hitte, hoau az játékszert tartal­
maz azz újszülött részére és bizony 
apuka alaposan kikapott a kömr 
nyei mű Ságéért. Csak akkor derült 
fel anyuka arca. mikor meglátta n 
szén babakelenavét.

Még három szebbnél szebb rszák- 
szervezeti babát* találtunk otthon 
és megállapíthattuk, hogy az új ge­
neráció szép. egészséges, a legjobb 
reményekre jogosító-

Egy fiatal, viruló színben lévő 
anyával mór az üzemben találkoz­
tunk. Elmondta, hogy a baba há­
romhónapos, szén és egészséges, ő 
maga pedig örvK hogy újból he‘ 
kapcsolódhatott a munkaversenybe.

A nöbiznttsrig kiküldötteit minde­
nütt megértő szeretettel fognálák. 
Megállapíthat tűk. hagy fiatal
anyák, akik’öl demokráciánk oly 
sokat vár, ideológiailag sokat fej­
lődtek. Megértik és é A ékelik a fő­
bizottság munkáját és igyekeznek

maguk is bekapcsolódni szakszerre.
telünk tevékenységébe. A tapasztó* 
latok alapján igyekszünk munkán­
kat tovább fejleszteni és a- nnvd" 
és csecsemővédelem terén n lehető­
ségekhez mérten a legtöbbet nyúj­
tani_ ■

A „Magyar Dolgozók Pártja“ 
megalakulásának jelentősége
Az simult három esztendő alatt 

a «7*k»icmwl<»k f's a7. üzemek no- 
dolgozói, továbbá a Magyar Nők 
Demokratikus Szövetségi* nagy le™ 
c! illettel vitték el őr«» a dolgozók sor' 
sit. Nagv és élenjáró munka volt 
a fasiszták pusztító háborúja után 
kiemelni az ország dolgozóit nyo­
morúságából.

Mégis észlelhetők voltak széthú­
zások. melyek akadályozták az, építő 
munkát. Ezeket a széthúzásokat a 
két munkáspárt közötti ellentétek 
okozták. A jobboldali szociálde­
mokraták a Szakszervezeteken be­
lül, a szakszervezeti egység meg. 
bontásán keresztül akartak «epést 
mérni a mnnkásegységre, meg 
akarták akadályozni a két munkás­
párt együttműködését és megbon* 
tani a munkáspártok egységét.

A jobboldali Sz.oelá'ilemokraták 
eltávolításával eltűntek az ellenté­
tek. A két munkáspárt egyesülése 
nődolgozóink erejének és öntudatá­
nak megnövekedését is jelenti.

A Magyar Dolgozók Pártjának 
szellemében a «zeros együttműkö­
déssel most már mi is könnyebben 
tudjuk elvégezni a ránk váró fel­
adatokat és zökkenő nélkül vihet­
jük népünk, gyermekeink, nemze­
tünk sorsát a termelésben a szó 
ciálfct. kultnrális és oktatás terén 
végzendő munkáinkon keresztül a 
szocializmus — "gvalősítása felé.

GI.

Példa: győri nőbizottság
Központi n őb izof tséfm w k a vidéki helyié so port ok főb izot l sáfio hr ok 

megvizsgálása és értékelése után megállapította, hogy a: összes vidéki fő­
csoportok között a háromhónapos munkaterv folyamán a győri nőbizoftsági 
végezte a legjobb műnkét

Nőmozgalmunk mérlege
^L-Jl»kLZer^.!ftflnk "»mozgalmának komoly állomást jelenteti a június 10-én 

r!omka" értekezlet, összehasonlítva az előbbi hónapok nőtitkári értekez- 
!L,! „Jrn - |UT'S, °-' ,n».ti,kári értekezleten először jelent meg Tóth Maliid orszá­
gos notitkar abból a célból, hogy a kapcsolatot az üzemi nőtitkárokkal ne csak köz­
vetve, hanem közvetlenül is felvegye.

"?!*!ottsÍ<rok munkáját Löwv Rózsi nötitkár ismertette, általánosságban 
-P torta, hogy a november 30-i I. -szakszervezeti nőkongresszus óta terv- 

szeru és programszerű munka folyik és nagy lend illettéi indult meg szakszerveze- 
V, , főbizottságainak munkája. Minden nagy vállalatnál megválasztották az osz- 
,v :u,bizalmié kai. akiknek feladata az üzemi nőbizottságok munká ját segíteni. 

:A n»8 minőségi munkájának fejlődését bizonyítja az, hogy az utolsó hónapban 
/négy nöbizottsági titkárt cégvezetőnek neveztek ki.

Szakmai tanfolyamok nőhallgatóinak létszáma május hónapban 37%-kal emel­
kedett. 32 vállalatnál rendeztünk vállalati nőnapot, összesen 2073 nőhallgató előtt. 
A »Nőmunkás« című lapra ezideig 1701 kartársnőnk fizetett elő.

í Szociális vonalon központi nőbizottság utasítására 26 vállalatnál rendeztek a 
nőbizottságok »Anyák Napját« bensőséges ünnepség keretében. Kisüzemi kolléga- 

I nöins részére további 11 vándorkelen gvét szereztünk be és ezzel központi nöbizott- 
ságunk 24 vándorkelengyével rendelkezik, melyből 15 vándorkeíengyéí már használ­
nak kartársnőink. Ismertette továbbá Löwy Rózsi kartársnö a vállalati nőbizottsá- 
gok május hóban elvégzett munkáját. Külön kiemelte a Shell és a Vacuum nőbizoit- 
ságáí. A Shell nőbizottsága egyhónapi munkaversenyre kihívta a Vacuum nőbizott­
ságát, a munkájuk kiértékelése után hebizonyosodott, hogy a munkaverseny szél- 
lémé több hónapos mulasztást pótolt be. A Vacuumnál az előző nőnapok megrende­
zésénél a nőknek 10%-a jelent meg, míg a munkaverseny ideje alatt a nőnapokon 
a vállalatnál dolgozó nők 95%-a részt vett. Jő munkájukat bizonyítja az is, hogy 
május hónapban az »Anvák Napja« megrendezése mellett a hadifoglyok javára is 
rendeztek kuitúrestet, ahova meghívták az almásyjzítöi munkásnőket is. A leve­
lezések bizonyítják, hogy ez a kapcsolat komoly és hasznos mindkét nőbizottság 
részére.

Mivel a Shell és a Vacuum nőbizottsága a munkaversenyben vállalt feladatok­
nak eleget tett, a Központi Nőbizottság mindkét vállalat nőbizottságát, eredményes 
munkájuk elismeréséül, egy-egy piros asztali dísszzásdőval jutalmazta.

Lőwy Rózsi felhívta a nőtitkárok figyelmét a Vacuum nőbizottságának mun­
kájára. Az ott dolgozó kartársnők bebizonyították, hogy egy hónap alatt több 
hónap mulasztását be lehet pótolni. Remélhetőleg a jövő hónapi nőtitkári értekez­
leten. amikor a féléves munkaverseny befejeződik, a Központi Nöbizottság nehezen 
tudja majd eldönteni, melyik vállalati nöbizottság érdemes az első díjra.

Tóth Matild országos nőtitkár hozzászólásában méltatta a szakszervezeti nő­
mozgalmon belül a magánalkalmazottak nőm unka iát és felszólította a nőbizottsá­
gokat, hogy minél többen igyekezzenek a Vacuum és Shellhez hasonlóan pi­
ros díszzásziót elnyerni, amely piros zászló a haladást és a szabadságot jelképezi.

A győri nöbizottság mimikáját 
tervszerűen végezte, s ezért tudta 
a legjobb eredményeket is elérni- 
A Mromhónapos tervükben szerve­
zési. oktatási és gazdasági vonalon 
értek el olyan eredményeket, ame­
lyekét az ország többi Bőbizottságai 
elé állíthatunk, mint jó példát

Kiépítették minden üzemben a 
nőbizottságot. « a legteljesebb 
együttműködést teremtették meg a 
fizikai doIgozónőkM.

Voltak győri üzemek, ahol ép­
pen » magánalkalmazott kar- 
társnők kezdeményezésére tör­
tént az üzemi nöbizottság meg­

szervezése.
Nagyobb üzemekben, mint pl. a 

vagóngyár. nemcsak üzemi nőbizott- 
ságot alakítottak meg, de minden 
osztálynak külön nőmegblzottját is 
kiválasztották.

A győri m-igánálkidmázott kar­
társnőkről elkészítették a statiszti­
kát, amely mind kategóriabeosztás, 
mind munkakör és szociális hely?; I 
szempontjából áttekintő köpet ad. 
Grafikont készítettek a nőgyőffések 
látogatottságáról és versenyt szer­
veztek enn'-k fokozása érdekében a 
nőbizottságok között..

két
Oktatási vonalon is jó 

et értek el.
eredménre-

A szakszervezeti nőbizottsági 
tagok és nőmegbizottak ré­
szére önálló Szemináriumot 
szerveztek a nöbizottság kere­

tén belük
Kollektív mozilátogatást szervezlek 
a szeminárnimhallgatök részére és 
a látottakat megvitatták.

Minden társadalmi akciót a 
M NDSz-s/.e! együtt rendeznek meg. 
A szakmaközi bizottságon belül a 
'legteljesebb egyetértésben dolgoz­
nak a fizikai dolgozókkal.

Műsoros estet nendeztek. melynek 
jövedelméből megteremtették a nő­
bizottsági alapot ezer forinttal Az 
üzemi nőbizottságokon keresztül a 
sokgyermekes családanyákat meg­
ajándékozták és gyermekeik részére 
ruhaneműt, juttattak.

Az elhagyott gyermekek ott­
honának felépítésére 29(10 forin­
tot ajánlott fel. Ugyancsak segí­
tik a csillebérci úttörő város fel­

építését.
A győri nöbizottság megértette a 

szakszervezet i nöbizottság szer péf. 
Minden elismerést megérdemelnek 
és példaképül állíthatjuk őket a 
vidéki nőbizottságok elé.

A gyorsíróverseny kiértékelése 
némi humorral tarkítva

Párbeszéd a MGSzK és a Vacuum nőmegbizottja között
VACUUM: Szeretném hallani, hogyan folyt nálatok, a verseny győztesei­

nél» a verseny és az elért eredményt hogyan érték ették ki,
MOSzK; A verseny fel hívást nagy érdeklődés fogadta. Sí nő nevezett be. de 

ezek közül fi a verseny előtt elvesztette bátorságát, úgyhogy végered­
ményben 53-an indultak, cl. Az eredmény kihirdetése előtti napon ille­
gálisan azt az értesülést nyertük, hogy a verseny ebő helyezettje a 
Iliié - h főbizottsága. Természetesen fel akartuk használni ezt az ered­
ményt arra, hogy a Vezetőséget fokozottabb mértékben magunk mell/ 
állítsuk további munkánk sikere érdekében. Meghívtuk vállalatunk 
tigyvezetései, hogy képviseltess? magát a, gyorsíróverseny eredményé- 
vek kihirdetésénél. Közvetlenül az eredmény kihirdetése előtt Szánthó 
kartársnővcl beszéltünk telefonon, aki őzt mondta, hogy szó sincs 
róla. hogy oz első helyen állnánk. Igen szép eredmény az is. ha 5 - r, 
helyen végzünk. Szinte éreztük, hogyan mered a hajunk az ég felé. Mi 
sikerünkhöz hívtuk meg tanárnak a- ügyvezetést és éppen az ellenke­
zőjét fogják tapasztalni. Kértük Szánthó kartársnőt, hogy mondja meg 
őszintén, mi a helyzet, de 6 hajthatatlan maradt, Elképzelhető ezek vfán 
lelkiállapotunk. Fogvocogrsj ültünk az eredményhirdetés egész ideje 
afalt. Kéhez kő esett le szivünkről és kétszeres volt az öröm. mikor ki­
derült, hogy mégis az illegális telefon értesítés bizonyult igaznak.

Nefm is a siker (két. első díj és 23 oklevél) volt a legdöntőbb szem­
pont számunkra, ham m az a tudat, hogy a- ügyvezetés a jövőben fo­
kozottabb mértékben fogja értékelni munkánkat, meri látja, hogy a 
Nöbizottság munkája szoros kapcsol értben áll a minőségi munka fej­
lesztésével. — ami nemcsak a vállalat, hanem az egész nemzetgazdaság 
érdeke is.

De hogyan fogadták nálatok a verseny eredményét.
VACUUM: Nálunk a nődolgozók száma kb. 10% a lobet a. Tiéteknek. Tő­

lünk összesért t nő indult rs ebből öten nyertek oklevelet. Úgy alakult a 
helyzet hogy az eredmény hirdetésnél — mint versenymegbizott, — 
jóformán egymagám voltam jelen s így a díjakat az érdekeltek nem. 
vették át. Igyekeztünk azonban ez okleveleket — kihangsúlyozva azok 
jelentőségét — megfelelő formák között átadni. Ezért az Ü. B.-vei tör­
tént előzetes megbeszélés alapján az érdekelteket, valamint azok felet­
teseit az Ü. R.-yel közösen hívtuk meg és a szakszervezet ünnepségén 
elhangzottak tolmácsolása mellett adtuk át az okleveleket a nyerte­
seknek.

MOSzK: Ha százalék szerűen összegezzük a két Nöbizottság munkáját el 
kell ismérvünk, hogy g részvétel tekint etében a Vacuum jobb munkál 
végzett a MOSzK-M azzal, hogy a nődolgozók 10%-g. indult el a verse 
nyert, szemben a MOSzK 5%-Aval Egyéb tekintetben pedig megálla­
podhatunk abban- hogy a verseny és annak eredménye mindkét NSbi- 
zotfsgg számára kedvező volt és biztos, hogy a jövőben még nagyobb 
érdeklődés fog mutatkozni g szakszervezet állal rendezendő versenye­
ken. fgy a legszebb jutalmat, — és megérdemelten — a Szakszervezet, 
központi Nöhizottsága, fogja nyerni, mert hiszen elérik céljukat, nini 
riem más. mint. hogy a nők szakmai tudását minél szélesei,b körben 
fejlesszék, és ezzel demokráciánk frontját erősítsék.
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Rövid HABI-hírek

— A körzeti kezelőorvosok rendelési 
ideje. A körzeti kezelőorvosok meg­
szabott rendelési ideje 4—6-ig tart. A be­
tegeknek 3/t6-ig kei! jelentkezni a kezelő­
orvosnál kivéve természetesen a sürgős 
ellátást igénylő esetekben. Azokat, akik 
3/<6 után jelentkeznek, aznao oz orvos 
már nem fogadja. Erre az intézkedésre 
szükség van azért, mert a kezelőorvosok 
rendelési ideje nagyon elhúzódott és ke­
vés idejük maradt a fekvőbetegek láto­
gatására.

— Lúdtalpbetétet és gummiharisnyát 
az orthopädiai rendelések tehermentesí­
tése érdekében csak a sebészeti rende­
léseken írhatnak fel.

— A körzeti kezelőorvos, körzeti cse­
csemő- és gyermekgyógyász, valamint 
körzeti szülész, nőgyógyász nevét, lakás­
címét és rendelési ideiét a jövőben min­
den házban kifüggesztik.

—- A gyermekgyógyász szakorvosokat 
és szakrendeléseket a beteg gyermekek 
ezentúl nem 6, hanem 10 éves korhatárig 
vehetik igénybe közvetlenül, kezelöorvosi 
beutalás nélkül.

— Esti rendelés a Mabinál Este 6—8-ig 
tart rendelést a Mabi a délután 6-ig dol­
gozó biztosítottak orvosi ellátására a 
központi rendelőintézetben és az OT! 
kapásutcai, visegrádiutcai rendelőintéze­
teiben. Ezeket az orvosi rendeléseket 
csak azok vehetik igénybe, akiknek 
munkaideje nem engedi meg, hogy a 
délutáni rendelőidőben eljussanak az ille­
tékes körzeti orvosokhoz.

■ 1 T - ----

NYARALÁS
Pilismarót napi 20 forin-t.
Pünkösdfürdő napi 22 törült.
Hajdnszobos'zló napi 31 foriu*.
BalatorrbOglár napi 28 forint.
Gyermekekn ek 6 éves korig 10 forint 

6-tól 12 éves korig 12 forint.

Vöröskereszt gyermeknyaraltaíás
SzakA^ervozotűnk a Vőrosfcemesa^l 

megáMapodofct a a követező üdülők'boa 
napi 12 forintért, 5-szőri étkezéssel el­
helyezést nyert, körSbeHi] 600 gyermek: 
Belecske, Orosháza Gyopárom fürdő. Oros­
háza. Nagyszénást Balaton fonyódBiget. 
A gyermekek k#-három hetes üdülés­
ben részesülnek.

Téli tfizelőanyagellátás
A téli tüzelőanyag a poig-ármeeeri 

hivatal VIII. ügyoeatályának közlése 
ezepint a TüosifaikEreekedelmi rt. (Park- 
saálíó, BapoBo-tér, V. 515.) inéétí. Felke­
restük ebbem az ügyben a váüala'i 
tűzi farendelések intézőjét. Sóé kartác­
sait, aki a következő fel világosi táti', ad­
ta: A vállala'ok az alkalmazottaknak 
megvásárol hatják a tüzelő« úgy, hogy 
az- öt hónapos részletekben vonják le. 
Erre engedélyt a Hitelügyi Tanácstól 
kell kérni (Magyar Nemze'i Bank). Az 
ügy előadója: Bakos Gábor. A vállalat 
kijelenti, hogy vállalati forgótőkéje le­
hetővé teszi, hogy a tüzelőanyag értékét 
öt hónapra előlegezze a vállalat dolgo­
zóinak ée akkor erre a felmentést Bakos 
előadó rövid úton megadja.

6. B.-K. bizalmiak 
figyelem!

A folyó bó 19-ével kezdődő 
héten Szakszervezeti Napokat 
tartunk!
Felhívjuk az üzemi bizottsá­
gok, bizalmiak figyelmét, hogy 
a Szakszervezeti Napokat jól 
készítsék elő és szervezzék meg

SZOCIÁLPOLITIKA
Megalakult a MABI önkormányzata

Az új önkormányzat jiínius 16-án 
ült. össze. Szakszervezetünket a 
30 tagúi önkormányzatban a munka­
vállalók részéről a következő kar­
társak képviselik.

Elnökség-ben: Köves András, Mol­
nár Ferenc., Tausz János-

Igazgatóságba: Bakos . József. 
Horeczky Nándor, Kórodi Endre, 
Sternberg Ottó. Szántó György, 
dr. Wagner Györgyné-

Egyesített gazdasági és pénzügyi 
bizottságban: Köves András, Tausz 
János, dr. Wagner György né.

Orvosi bizottságban: Bakos Jó­
zsef, Horeczky Nándor.

A házkezelési bizottságban: Kóro­
di Endre. Sternberg Ottó kartársa­
kat választották be.

Az OTI önkormányzatában szak­
szervezetünket Sásdi Nándor kc-p" 
viseli.

A társadalombiztosító ir.tezetek 
vezetőségében a szakszervezeteknek 
a felszabadulás óta komoly szere­

pük van. Szakszervezetünk törek­
vése, hogy

-a társadalombiztosítás intéz" 
menyeiből ki küszöbölje a bü­
rokratizmust, a dolgozókkal 
szemben megnyilvánuló lélek­
telen közömbösséget, hatékony- 
nyá tegye az ellenőrzést a tár­
sad alom bt Hősi t ás ön k o rm ány-
zata és a szakszervezetek útján, 
ugyanakkor az üzemi bizottsá­
goknak es szakszervezeteknek 
kötelességük, hogy megszün­
tessék a biztositoltak közérdeke* 

sértő visszaéléseit.«

A szakszervezetek döntő befolyása 
jelenti a tömegek befolyását ezek­
nél az intézeteknél.

Szakszervezetünk ezt a munkát a 
szociálpolitikai felelősökkel és meg­
bízottakkal együtt kívánja elvé­
gezni. mert a közös munka a biz­
tosítéka annak, hogy a tömegok 
helyes követelését fogja képviselni.

MŰKÖDIK
a MAB! új hidrotherápial Intézete

"A MABI fizvko és hydrotberápiai in­
tézete megnyílt. Július 3-án avatnák a 
MABI önkormányzati Tagjainak jelen­
létében. Az in'ézetet Jászay Károly, a 
MABI elnöke adta á a dolgozóknak. 
Nágai Lajos, a MABI vezérigazgatója 
hangsúlycrzta, h<*gy a fiziko- te hydro 
therápiai, i:r ázol a MABI hároméves 
tervének egyik állomása te a MABI 
vézetóeége vállalja, hogy a MABI há­
roméves tervé« két a fél év alal; biztosan 
megvalósítják.

Az Intézet egy hónapja működik már 
és eza'Bt". az idő alat- 14.9Ú4 kezelés <?r- 
tént. Egy időben körülix-lül 150 beteget 
tudódik -ellátni. Az első hónapban elő­
fordult, hogy egy nap 1300 beteg része­
süli gyógykezelésben. A rendelőintézet 
legnagyobb érdemi©, hogy kombiim ív 
kezeltet minden irányban alkalmazni 
tehet, nincs szükség arra, hogy a vízzel

kapcsolatos gyógykezelésekre más ren­
delőintézetre utaljon be a MABI. A gyó­
gyulást kereső betegek részére, disther- 
mla, rövidhullám, vitianykeeoiée, hőlég 
te masszázs, kvarc, fürdő áll rendel­
kezésre.

A rendelő intézet a legkorezerübben 
van felszerelve, igyekez'ek azonban a 
takarékosság elvét mégis érvényesíteni, 
így pl. az iszaphoanok feldolgozásához 
szükséges vízmennyiség bevezetését 
Csonka főgépész te Adorján főmérnök 
ötlete nyomán 12.000 forint költség he­
lyett 1000 forintos költséggel 'adták 
megoldani.

Az első hónap forgalma bizomyí’j* a 
fiziko- és hydrotberápiai intézet nagy 
szükségességét és az abban lefolytate-t 
kezelések a betegeknek egy^újabb cso­
portját vezetik majd mielőbb vissza 
gyógyultan a termelésbe.

A szakszervezeti propaganda feladatai
Szakszervezetünkben új mimika indult 

meg, melynek az eddigi hiánya igen 
sokszor éreztette hatását a szervezés, a 
mirakaverseny területén épúgy. mint a 
sajtó terjesztés vonalán. Hivatalainkban, 
bankjainkban, vállalatainknál folyt 
ugyan propagandamunka, do ez széteső 
volt, mert «nein volt biztosítva a pro­
paganda egységes irányítása.

Döntő feladatunk gondoskodni arról, 
hogy kar társainknak minél ^élesebb 
réte^i, minél aktívabban kapcsolódja­
nak bele a termelő munkába.

Propagandistáink mindenütt ott kell 
hogy legyenek, ahol a munka akadozik, 
ahol reakciós elemek ütik fel fejüket és 
azokon a helyeken, ahol egyes kartár­
saink még nőni látják, hogy a munka­
versenyben és egyáltalában a szakszer­
vezeti munkában való részvételük a szo­
cializmus építését jelenti.

Egyes helyeken aktivizálni kell a bí- 
zalmitestületet, ez is a propagandisták 
feladata.

A ezaikszervezeti megmozdulásoknál, a 
faliújságok jó szellemének biztosításánál, 
a Népszava és a szakszervezeti sajtó 
terjesztésénél is nagy munka vár pro­
pagandistáinkra.

Népszerűsíteni fogják szakszerveze­
tünket és kartársaink előtt minden 
esetbon rá fognak világítani arra, hogy 
a szakszervezet a dolgozók egyik leg­
erősebb bástyája és mindnyájan Knak 
biztosítja a pihenést, a .szórakozást, a 
szakképzést és « politikai nevelést.

Ki kell emelnünk elsősorban a sajtó 
kérdésének nagy fontosságát. Itt tóránk 
ki arra, hogy a múltban, a feudál-ka- 
pitalfeta elnyomás idejében ügyes pro­
pagandáid leggaládabb céljaikat i$ el 
tudták érni azok, akiknek egyetlen cél­
juk az volt, hogy minél tovább hosszab­

bítsák meg kizsákmányoló uralmukat. 
A fasizmus milliós tömegeket tudott 
ügyes, de aljas propagandával tévútra 
vinni és ezen keresztül a dolgozók ha­
talmas tömegeit tudta egymás ellen 
uszítani.

A mi propagandánk* A szocializmus 
építésének szolgálatában álló szakszer­
vezet nagy céljait tudatosítani dolgozó 
kartársainkban, hogy a nagy tömegek 
jobb és emberibb életének, a dolgozók fel­
szabadulásának az értelmét és gondola­
tát minden szervezett dolgozónk előct 
világossá tőgyük. Ezt a célt szolgálja a 
sajtó, pontosabban a mi számunkra a 
Népszava, snely már a miénk, szerve­
zett dolgozóké. Kartársaink bármilyen 
kérdésben úgy forduljanak a Népszavá­
hoz, mint saját napilapjukhoz. Mennél 
nagyobb tömegeink olvassák e Népsza­
vát, szakszervezeteink lapját, annál 
jobban tudjuk feladatainkat megoldani, 
tehát jelszavunk: a Népszavát minden 
magán alkalmazott kezébe! Propagandis­
táink feladata itt az lesz, hogy a július 
15-ém induló Népszava-terjesztési ver- 
semy megszervezői és a» egyes üze­
meinkben. vállalatainkban a verseny 
irányító? lesznek.

A Szakszervezeti Tanács a jó terjesz­
tőket értékes jutalomban fogja részesí­
teni. A szakszervezeti tagok egyéni elő­
fizetése 12 forint, csoportos előfizetés 
esetén 10 forint, tehát az előfizetési ár 
leszállításával lehetővé tették azt, hogy 
anyagi akadályai sem lesznek a Nép­
szava előfizető-tábora kiszélesítésének.

A jó propagandamunka alapfeltétele 
annak, hogy szakszervezetünk mindig 
nagyobb és nagyobb feladatokra tegyen 
képes a magánalkalmazottak, a szerve­
zett dolgozók érdekében.

N. M,

Jól vizsgázott az új 
könyvelési rendszer
Fonó Ervin kartársunk új átírj 

könyvelési rendszerével először a Gaz­
daság hasábjain találkoztam. Két száma 
foglalkozott ismertetésével cs a szak­
szerű tárgyilagossággal leírt sorok nyo­
mán kedvet kaptam a rendszer megvizs­
gálására. Mivel a szakszervezet könyve­
lési tanfolyamain, mint arról a Magán­
alkalmazottak Lapjának március !-í szá­
ma is hirt adott, már a könyvelést Fonó 
rendszerén tanítják, alkalom van a rend­
szernek gyakorlatban való megvizsgálá­
sára, sikerének vagy sikertelenségének 
megállapítására. Még nem értek véget a 
tanfolyamok, amikor az eredmény rrár 
megnyilvánult, a Fonó-rendszer bevált, 
kartársaink a rendszeren keresztül egé­
szen meglepően rövid idő alatt alaposan 
megértették a könyvelés lényegét, a ket­
tős könyvvitel logikáját, könnyedén és 
biztosan vezették keresztül az értékhe- 
lyesbbíiő és eredrr.ényszabályozö, átmen-5 
és átjövő tételeket, adóügyi vonatkozá­
soktól eltekintve, kifogástalanul elkészí­
tették a mérleget és az eredményszámlát.

Ezek szerint a Fon ó-rendszer jó 
eredménnyel vizsgázott, az új rendszer 
bevált. De mennyiben új ez a rendszer? 
Látszat szerint semmiben sem. hiszen 
visszatérést jelent a kettős könyvelés 
klasszikus elvéhez, egyszerre mutatja a 
vagyonrészben és a tiszta vagyon állá­
sában bekövetkezett változást, azaz a rá­
fordítás és a jövedelem alakulását. Ezért 
látja a könyvelést tanuló rögtön a köny­
velés célját és eredményét is. A napló­
íven ugyanis, az eddigi átírókönyvelési 
rendszerektől eltérően, folyamatosan mu­
tatkozik a. könyvelésben kialakuló ered­
mény. Ezért kell viszont a kritikusnak 
feltenni a kérdést, beválhat-e ez a rend­
szer a gyakorlatban, alkalmas ieheí-e 
oiyan vállalat számára, ahol az üzleti 
eredmény alakulását üzleti titoknak te­
kintik. Továbbmenőleg. szükséges-e 
olyan könyvelési rendszer, amely a nagy­
vállalat szétbontott könyvelésénél minden 
naplón megmutatja az elkönyvelt tételek 
hatását, a csoport, illetőleg a részköny- 
ve!o által elkönyvelt tételek eredményét?

E kérdésre a választ már évek előtt 
megadta Szász Antal hatalmas munkája, 
a Banküzemtan. Itt szögezte le — a ma­
gyar könyvviteli irodalomban elsőnek — 
annak fontosságát, bogy a folyószámla 
vezetőjének munkáját ki kell emelni a 
gépszerűségből, szellemi tartalommal kell 
megtölteni, mert így nemcsak könyvei, 
hanem megállapít és ellenőriz. A Bark-- 
üzemtan megírása idején ennél többet 
nem kívánt a gazdasági helyzet, de azóta 
akkor nem remélt és nem hitt fejlődés 
következett.

Mtmfcaverseny folyik az ország min­
den üzemében, minden munkává lao 
szinte percenként szeretné tudni, milyen 
mértékben tudja megvalósítani a maga 
elé tűzött célt és ezen túlmenően müven 
teljesítményt ér e! az egész üzem. Az 
üzem eredményének állandó megállapí­
tására Fonó rendszere akkor alkalmas, 
ha a könyvelés irányítója egymás melle 
helyezi a naplókat és pár szám össze­
adásával már kész az aznapi helyzetet 
magában foglaló mérleg és eredményk;- 
mutatás. Ugyanakkor az egymástól füg­
getlenül vezetett részletnaplók csak a 
megfelelő munkacsoport, vagy osztály 
eredményről nyújtanak képet.

Fonó Ervin rendszere a vizsga első 
részét sikerrel tette le.

A könyvelést tanulókat áronnál ráve­
zeti a kettős könyvvitel lényegére. Nem 
holt adatokat tanít be gépiesen, melye« 
értelmét és célját a kezdő könyvein eset­
leg, sohasem látja meg. hanem egyszerre 
tanít könyvelni és mérleget készítem. 
Hátra van a vizsga másik fele. bevezetni 
minél több üzembe, ott kipróbálni, mi­
lyen mértékben tudja támogatni a rmm-ta* 
versenyt, mennyivel tud gyorsabb tájé­
koztatást adni az eredményről, az eddigi 
egyéb rendszereknél. Völgycs Mikié«
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A magyar sport Szabadság-ünnepe
•Június 15. és Ifi-án megtartott 

vportbemntató kimagasló esemé-1 
ii y9 a magyar sportnak és a ceír 
tenáris évnek- A szabadságharc 
százéve* évfordulóján a magyar 
ifjúság ismét hitet tett a haladás 
T-aet-t..

Az ifjúsági sportét minden lát­
ványossága ellenére nemcsak 
sportügy, hanem politikai siket- 
A magyar népi demokrácia élet­
revalóságát. gazdasági megalapo­
zottságát bizonyítja.

Az újjáépítés eredményei a ma­
gyar dolgozók politikai egysége 
tette lehetővé, hogy a három é> 
fél évvel a felszabadulás után a 
demokratikus Magyarország tud 
áldozni a sportra. A oeratenáris év 
sporteseményeinek, a magyar sport 
Szabadságünnepének a sportered- 
mények mellett ez az igazi értéke­

lte meg kell még állapítanunk, 
hogy az. Országos Sport Hivatal a 
háromhónapbs működése során fel­
adata magaslatán állt. Ilyen nagy­
szabású — méreteiken és kivitele­
zőében — sportünnepély Magyaror­
szágon még nem volt.

Magyarország versenyzógárda, 
vagyis minőségsport tekintetében 
eddi- is a világ első nemzetei kö­
zött volt- A tömegek sportjaival 
azonban felszabadulás előtt nem 
törődtek. Horthyéltnak nem volt 
fontos, a dolgozók egészségügye. 
Ezért üdvözöljük örömmel az Or­
szágos Sport Hivatal első megnyil­
vánulását, a »Diadalmas Ifjúság« 
és a »Fény Ünnepét«, mert ez első­
sorban a tanuló és a dolgozó ifjú­
ság hatalmas tömegsport ünnepélye 
volt- Ez a lelkes és önzetlen demo­
kratikus szellemű ifjúság biztosí­
téka a magyar sport egészséges 
fejlődésének.

Az olimpia évében vagyunk. 
Soha ilyen alapossággal és körű. 
tekintéssel nem készültek Magyar- 
országon az olimpiára. A sporto­
lók érzik ezt a szerető gondosko­
dást és tudják, hogy ők demo­
kráciánk képviselői a tornatermek­
ben, az uszodákban, hegyeken, a 
versenypályákon. Rajtuk a ser, 
hogy megmutassák: nőm méltatla­
nok a népi demokrácia szeretetett 
és bizalmára.

N- J

Egyesületünk rendkívüli közgyűlése
Június 16-án tartottuk meg a Miile* 

niris sporttelep nagytermében alapsza­
bálymódosító közgyűlésünket. A mégje* 
lent sporttársak előtt Fónagy József, 
egyesületünk elnöke ismertette a napi­
rendet. Majd Neumann titkár részlete­
sen tájékoztatta a közgyűlést a magyar 
sportélet eseményeiről, a folyamatban 
lévő átalakulásokról. Nagy tömegereje 
eportegyesüictok létrehozása a közel­
jövő feladata és az elsövonalbe i egye­
sületek is átalakulnak — nem egy kis 
e-oportot. hanem egy egéFy várost, vá­
rosrészt vagy $ ha-fesservesecet képvisel­
nek a jövőben.

Az MTE vezetősége helyes érzékkel 
már hónapokkal ezelőtt felismerte a 
jövő fejlődé* irányát é* a Magán'3!kai- 
ma róttak szakszervezetének 1 estedző 
Egyesülete lett,

A Szakszervezeti Tanár* egységes 
alapszabályt adott a szakszervezeti és
nagyüzemi sportegyesül etek részére. Az

új alapszabály jobban hangsúlyozza 
a szakszervezeti jelleget.

Ennek megfolelőcn az egyesület neve a 
tradicionális kezdő betűkkel: MTE a 
M agánalk aim azo link 8za k.: z érv ecetének 
Testedző Egyesülete. A közgyűlés egy - 
han-gúlag elfogadta sz új alapszabályt. 
Majd Kócsag, Gyur&cK?szky István. CiV- 
ger, Görög Béla sporttársak felszólalása 
után a közgyűlés egy név törlésével el* 
fogadta a jelölő hizott-ág javallatát n 
vezetőség kiegészítésére.

Vajai szakszervezeti sporttítkár meg­
köszönte a közgyűlés bizalmát- és kérte 
a jelenlévőket, hogy a sportolás mellett 
n.e feledkezzenek meg a tanulásról és a 
politikai kérdések fontosságáról.

Fónagy elnök záró beszédében foko­
zott munkára hívta fel a közgyűlés 
figyelmét.

A közgyűlés befejezése után a kül­
döttek testületileg vonultak a zFrny tr«* 
népért«.

Néhány szó a labdarúgásról
Örvendetes, busy a népi demokrá­

cia nevelő pk fejlesztő haté5», mely 
a gazdasági életünk különböző re- 
saében érvényesül, a sport területére 
is bevonni. Üdvözöljük az >ILSz 
vezetőségét. hngv megfeleld eré'iycl 
fegyelmezés terén rendet teremi, ha 
szitkséí'es. a legkiválóbb iá tokosok 
megrendszobályozásával ie. Azonban 
»nem állunk meg félúton«, ro-'-tr .sok 
tennivaló van ezen a téren. A mull 
fasiszta és feudális idők a «oorto'ó 
ifjúságba. különösen a leventein- 
tézményen keresztül esa-k evlhiietet 
es rosszul értelmezett nacionaliz­
must neveltek- A labdarúgás a 
sportjellem tekintetében talá-n a 
leghátrányosabban áll a többi 
sportágakkal szemben- 

Az üzleti szellem, sportszerűtlen 
viselkedés, klubszeretet hiánva, a 
túlzott anyagi követelések miiül hi- 

izöbölésre várnak az MLSz iilD'e- 
kes szervei részéről.

Elsősorban az ifjúság nevűiére a 
’egfontoaabb, mert ezekben az ifjú 
labdarúgókban teljesen hiánvztk 
mindennemű tiszta snortszellem. 
Az úgynevezett, »nagyok* nyomdo­

kain baíádva a labdarúgást egysze­
rűen jövendő megélhetésnek tekin­
tik. Az ifjúsági mérkőzéseken a 
labdarúgók viselkedése teljesen 
sportszerűtlen. Igaz, hogy a bíró- 
kiküldés is teljesen helytelen, mert 
kezdő és bizonytalan játékvezetőket 
küldenek az illetékesek ecv-egv 
ilyen mérkőzésre, pedig a játékve­
zetőnek másfél órán keresztül ne­
velő hatással kellene lenni az ifjú­
ságra. Nem is szólva az edzőkről, 
akiknek tekintélyes része ma is ezt 
az elvet vallja, hogy aki sportot, ne 
politizáljon. Tűrhetetlen állapot 
az is. hogy egye« labdarúgó egye­
sületek öltözője vendéglőben legyen, 
az ellenfelet ott fogadják füstös, 
duhajkodó, borgőzös helyiségben, 
cigányzene mellett é* innen indul­
janak az ifjú sportolók a mérkőzé­
sekre.

Tudjuk jól. hosrr a- MTSz íelpn- 
legi veretőséire a hibákat látja és 
igyekszik ezek at mielőbb kiküszö­
bölni. mégsem látszik, szükségtelen­
nek e hibák megemlítése Az út 
nyitva áll—el keli indulnunk raita-

Quittner

ÜZunkaverseny az 3ETE-ben
A munkaverseny lázában ég ma már 

az egész ország. Ez a tűz a termelő- 
munka területéről átcsapott a kultúra 
ós a sport területére is, ezért a mi kö­
rünkben, az MTE-ben is munkaversenyt 
indítunk el. Mi a sportba© nem végez­
hetünk termelő mívpkát, tehát a ver* 
senyfc főcéljaink, a tömegsport és a he­
lye.* ideológiai neveli'1« szempontjai eze­
rint inuk ki. de természetesen ügyel­
tünk a minőségi sport fejlesztésere i-\ 

A munka verseny július 1-én kezdődik 
és szeptember 30-án ér véget. Pontjai a 
következők:

1. a) Melyik szakosztály tagsága láto­
gatja legrendszeresebben és legnagyobb 
szómban n% edzéseket?

h) Melyik szakosztály tagsága láto­
gatja legrendszeresebben és legnagyobb 
számban a Ségnyilvánnlásokátf 

e) Melyik szakosztály tagsága éri el 
a legjobb sporteredményeket?

d\ Melyik szakosztály" tagsága visel,
kedik a I gsportsaerűbbeiif

2. Melyik szakosztály- tagsága látogat­

ja legrendszeresebben é« legnagyobb 
számban a szeminárium ok at?

3. Melyik .szakosztály tagsága fizeti 
legjobban a tagdíjakat?

Az utolsó pont sem a tömegsporthoz, 
sem a minőségi sporthoz nem tartozik 
szorosan, elbmhen a pontos és lelkiis­
meretes tag-díjfizetés az előfeltétele an­
nak, hogy a tömegsport anyagi fedeze­
tét részben elv teremthessük. A tagdíj- 
fizetős jelképezi a sportolónak egyesü­
letéhez való tartozását, a tagkönyv pe­
dig minden e por tolónak a fényképe, 
aímcly könyvben a beragasztott bé:ve­
gek szájiianól tisztán látszik. ?nennyire 
viseli szívén egyesületének sorsát.

Hissziik, ogy e-z a munka verseny ki­
váló eredményekkel, a legjobban fog 
végződni. Kérjük ehhez a sporttársak 
Jel kiismerete« m unkáját!

Bijak: I. díj: Nagy pia keit márvány- 
lapon (h’-onz).

Ii. díj: Kisplakett márványlapon 
(bronz).

ÍII. díj: Plakett
Vsjay Lajos

Uszóspori az Olimpia évében
A z c.fnui't évt úszó

Europa-bojUnk/agon. a pontvcrsenvt 
iHzóLnk megnyer ék. Azonban a monte 
karlói vers»ny mégis nagy eseteve«» 
lésnek számit, mert a vüúpóló csapa­
ttak ’vt-sze^-e ej í, r - 7., Vegyed 

uralmát. Miután tudtuk, hogy a vizi- 
I>óló kudarc nem a oapa'unk tosaz ver 
senynapjamk. hanem l ó Szövetségi 
éa spor vease ési hibáknak köszönhető, 
természetesen a montelaarlói verseny 
u'a-n az. l az.'í Szilv, Ist'trljen nagy- á @zer- 
vczfts történ'. Annál ja foc osabb v»'t 
ez a Az, ogató munka. meri ebben az 
évben az olimpiára kellően fel kellett 
készütniiak. Ez , nem könn v ti felad» 
niajgy. ’erbeket ró a versenyzőkre, és a 
vezetőkre egyaránt. A versenyzők foko­
zottabb edzese időben, erőnlétben, küzdő- 
Sr-ek -m fokozásában As tudatos! <=»a „n. 
nak, hegy uz erő/, m gyér dotgoz<i tár­
sadalmat. ,-t magyar színeket s a magyar 
demokráciát kell képviselniük London­ban.

As élvonalbeli úszók edzése reggel és 
■■ ;te az uszodában rengeteg idd-és ener­
gia többlete1 jelent, mer- bizony sokat 
kell úszni minden egyes úszónak ah 
hoz. hogy áKóképewego mezlegyro. F-z: 
csak fokozottabb erőnléttől lehet elönti.

Ha a versenyző Iá'.ja. hogy mindent 
elkove nek erdők éhen. 6 le igyekezik a 
legjobb eredmény: elérni. A verseny 
eieliemo fokozódik s az edzők munkája

Nyárs versenyek és viüérn^rnák 
tömegsportolók részére 

a Millenárison
A nyári holtidénybcn mógőlénknl a 

Millenáris-pálya, Az MTE szakosztá­
lyai kozott a sr-íkszervozet iasiainak 
l’Cvor::L..V.-al háziversenyeket és villám- 
♦omákat rendez a következő sportágak­
ban: asztalitenisz, atlétika, birkózás, 
kerékpár kézilabda, kosárlabda, me­
zítlábas (tornacipős) labdarúgás, tor­
na. súlyemelés, úszás.

Minden héten más verseny kerül le­
bonyolításra. Az igazolt versenyzők pld, 
tornász tornaversenyen, kézilabdáé kézi: 
labdáraórközésen, labdarúgó labdarúgás­
ban sd-b. nem veív.t részt.

A villán,torna megrendezésé! övöm­
mel fogadták sportolóink és a vállala­
toknál is nagy érdeklődés nyilvánul 
meg a versenyek iránt.

Az. eled villámtorna (asztalitenisz és 
röplabda) jüUu* 13-én hétfőn est,, in. 
Óul. Versenynapok hétfő, szerda es pén-

A rés.-tve V,,k előre,látbatean nagy 
száma miatt kérjük a nevezésflkel leg­
később július 15-ig leadni a Miilenári«- 
sf'OrÚvlfnirn vagy az MTE titkárságon 
(VI,, Eötvös-n, 25/a). Vgvsnotf felvi- 
lágositás.

MELLÉKESEN
megjegyezzük, íz MTE-nek asztalite- 
"i«, atlétika, birkózó, kézilabda, ke­
rékpár, kobáriabda. labdarúgó, motor- 
röp’abda. el, súlyemelő torna, turista, 
úszó szakosztálya működik.

Mellékesen megjegyezzük, hogy ver­
senyzőink kiváló eredményeket érnek 
el; hogy az olimpiai keretnek számos 
MTE tagja van.

Csak mellékesen jegyezzük meg. mert

oda ráoyiil. hogy 0 versenyzők arra a 
napra érjék ej legjobb formájukat, ami­
kor az szükséges, A minfls-kgi sport szé­
les tömegekkel van slátámasgtva. s ez, 
ntindenfS'e szempontból hasznos, mert 
‘87 átinndóan új versenyzők kerülnek 
az, élvontt ba. Ez viszont magával hozza, 
h“3y a legjobb versenyző ia állandóan 
ellenőrzés ale t á!j (s tekOznia kell tel­
jesítményét

A tempó és a 'répíng-kodv egyre fo-
kor.ódik. Esténk!ut szint» az egész o]|m. 
piai kerete lent taiá.joz az uszodában 
a Texetőkkel együtt. Ez is mutatja 
mindkét rész felelősségi: rzeté; és krttty 
teeségtndását. A Szövetség irodáját « az 
uszoda épöle!óbe költői.'ették, hogy job- 
ban és gyorsabban intézhessék el"» W 
nwült kérdéseket. Az o'impiát ille'ölcg 
r.em bocsátkozhatunk jóslásokba, hogy 
ki raiiyen számban -A milven eTeOuio- 
nyekt-A számi hat. de az biztos, hogy 
úszóink részéről biztosan SzámiHintánk 
helyezésekre, most viszont a vizipolózók- 
nak xeb mermnlatni, begy 3 moitte- 
Ki/,; i°i verseny ó n a csapat. .«r.ei>rn- 
ben. erőn; einen, játékerőben vAe-n- 
nyerto régi nagyságát s játékuk nyo­
mán a magy.r zászló mag. snn fog len­
geni a Inc doni m-tr közős színhelyén.

Reméljük, hogy az eümtráru - ma­
gyar úszógárna a felkészültség biztos 
tilda *vag mehet ki és így a sok munka 

fáraJnúg aiegb:::// jnajd gyűrűül.

mi büszkék vagyunk az MTE-Afák 
eredményeire, de azt akarjuk, hogy a 
dolgozók tömeg»« megtalálják hozzánk 
az utat és a testedzés segítségével olyan 
egészségesek tegyenek, mint az olimpia! 
bajnokon.

Egyesült a TTE-MMSzSz osztály 
és az MTE turista szakosztály
7.1)4 osztálya június ivén tartott 
közgyűlésén egyhangúlag elhalá- 
rpzuti. hogy testületileg halé;, a
2av.m<nrXezev!Si,K sportegyes liléiébe 
az M I E-be. M TE turista «zukosztá- 
Ira nr, egyesülés útin MTE termé- 
ezetbarat szakosztály néven mükö- 
U'k. A szftkoszUVly a tagösezejövete* 
leKe' továbbra is péntek esténként 
a jwskszerrezet helyiségében tartja.

A-z nj ezakosztályi vezetőség már 
a nyári programul ire-irél'ít-í - ti 
«lolgozjK. amit be,,:h"t ító egyes illet 
nyári menetrendjébe.

n.en labrfa: mik sza.rdRn öj$ntP.5- T-isr .......... n?e
KcsáHaMu: nfik fúr?!-•)’< fcf'dd. cőMfor-fi-k:t»e (v-.c-ijv- Mf’fftnárisv-n.

kedd. • r5i;-í(iri*k n-r-is- Mille*
Bfip^bdat hétfő, sterd«. »énifk R-~9-lz

Mi'fnsrisoti.
e>ti tör tűite-^-lsr .....

X*?™?:,- * Ryári aUtt minden u*n %
h-rn , kedd. szerda. Bé*-

tek. tobbi nap

az MTE rnzB'srf?>rTT$c hut.ye es 
mo BEOSZT,ISA

rÄ’Äc k-d.l ,„,W8k
A «élűre:

AfiCéhilriSén v-
Wrkéiás: hét f.C v

r.s ~n okban,
hftfg és5 te $rü p >fi.'prörison.

. • — ”'">k ér nerdán.ken 5- 7-iff risen.

Mf"\on4rí8on,$-í*I P-iir.
rvombn« kivételével minden nap.

ivételév*-":

est-e i
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Egy nap a Szakszervezeti Vezetőképző iskolában

Osszvezetőségi ülés a SzIT-ben
Június 17-én tartotta meg a magán­

alkalmazotti SZÍT a szervezeti átépítés 
óta első osszvezetőségi ülését. A lelkes 
hangulatú ülés elsősorban a kultuszkor- 
mányzat üdvözlését tartotta kötelességé­
nek, abból az alkalomból, hogy az egy­
házi iskolák államosítását törvénybe ik­
tatták.

Az ülés hozzászólói megállapították: az 
ifjúságnak nagy harca fejeződött be és 
ebben a törvényben találunk biztosítékot 
árra, hogy a jövőben az ifjúság nevelé­
sét nem fogják felhasználni uszításra a 
demokrácia és a munkásosztály ellen.

Egyhangú lelkes határozattal üdvö­
zölte az osszvezetőségi ülés a Ma­
gyar Dolgozók Pártjának megalaku­

lását,
hiszen a munkásegység megteremtésé­
ben éppen a SZÍT mutatott jó példát, 
amikor ifjúsági vonalon megteremtette 
az egységet, egyrészt az értelmiségi és 
fizikai ifjúmunkások között, másrészt 
pedig az egységes harcos szocialista szel­

lemű ifjúmunkásmozgalom megteremtésé­
vel.

A szakmai kérdések tárgyalása során 
elhatározta az osszvezetőségi ülés, hogy 
a vállalati munkaversenyek terén az if­
júságnak továbbra is élenjárónak kell 
lennie. El kell érnie, hogy

a munkaversenyek motorja és len- 
ditőkereke az öntudatos SZÍT ifjú­

ság legyen.
örömmel vették tudomásul, hogy a SZÍT 
Országos Központjának felhívására a 
magánalkalmazotti SZÍT szervezi meg a 
nagybudapesti SZÍT szervezetek Gazda­
sági Ellenőrző Bizottságát. Eddigi mun­
kánk elismerését jelenti ez a megbízatás. 
Letárgyalta az osszvezetőségi ülés az if­
júsági munkaerőgazdálkodás különböző 

problémáit is. Határozatba hozta, hogy 
az ifjúsági képességvizsgálatok rendsze­
rét továbbra is fenn kell tartani, sőt az 
iskolát újonnan elvégzettek nagy szá­
mára való tekintettel a munkát még fo­
kozni kell.

Az ülés lelkes hangulatban annak meg­
állapításával fejeződött be, hogy a ma­
gánalkalmazotti vállalati SZÍT csoportnak, 
a szakmai titkárság munkájának támoga­
tásán kívül,

a legerőteljesebben részt kell vennie 
a területi SZÍT szervezetek munká­

jában
és jó munkájukkal itt is be kell bizo­
nyítania, hogy a magánalkalmazotti SZÍT 
csoportok a többi SZÍT csoportok között 
élen járnak.

Miklós László

A SzIT Képességvizsgálat 
újabb eredményei:

E **elyen már többször megemlékez­
tünk arról a munkásságról, melyet a 
SzIT az ifjúsági munkaerőgazdáikodás te­
rén, a képességvizsgálatok bevezetésivel 
folytai, összegezve a képességvizsgáid 
bizottság 4 havi munkáját igen érdekes 
képet alkothatunk magunknak az állás- 
közvetítő osztályon jelentkező munka­
nélküli fiatalok szakmai felkészültségéről 
és általános tájékozottságáról.

E hó végéig töt)'», mint 80Q kartárs 
esett át a szakmai képességvizsgá­

laton.
Az elmúlt ! hónapot nem számítva, ré­
gebben érettségizett, esetleg ' kevés gya­
korlattal rendelkező kartársak alkották 
a jelentkezők túlnyomó részét. Az iskola­
év befejezésével természetesen ez a kép 
megváltozott, mert az új jelentkezők 90 
százalékát a most érettségizettek, illetve 
más szakiskolát most befejezettek alkot­
ják.

Általánosságban megállapítható, hogy 
a jelentkezőknek kb. 40 százaléka feltét­
lenül továbbtanulásra szorul, mert szak 
mái tudásuk nem üti meg azt a mérté­
ke*, amelyet a vállalatok kezdőktől el­
várnak. További 40 százalékot tesz ki a 
szakmai kívánalmaknak megfelelő jelent­
kezők száma. A fennmaradó 20 százalé­
kot olyan jelentkezők töltötték ki, akik 
semmi néven nevezendő szakmai ' tudás­
sal nem rendelkeznek és " elhelyezésűket 
egyelőre kilátástalannak tartjuk A ké­
pességvizsgálaton megfeleltek közül kb. 
a fele egész rövid időn belül állásba ke­
rül. mig a másik felének elhelyezéséhez 
átlagban 2—3 hét szükséges.

A gyorsírás tudással jelentkezők 
túlnyomó része, sajnos, csak 80—120 
fok tudással rendelkezik, amely tu­
dás elegendő a továbbtanuláshoz, de 
í elhelyezéshez feltétlenül kevés.

5—Í0 százaléka a jelentkezőknek 160 
fokná jobban !r. A gépírásnál a helyzet 
az, hogy majdnem mindegyik jelentkező 
10 ujjas rendszerrel tanult, azonban gép- 
hiány miatt gyakorlattal nem rendelkez­
nek Ez azonban kisebb hiba. mert hiszen 
néhínynapos gyakorlattal megfelelő gyor­
saságot tudnak étéről.

Szakszervezetünk Vezetőképző Is­
kolájában vagyunk, reggel 8 óra 
előtt 5 perccel mindenki a helyéin 
elkéső nemigen akad — a hallgatók 
tudják, hogy önmagukat és a közös­
séget csapják be, ha kötelességet 
mulasztanak. Pontosan 8 órakor 
névsorolvasás és megkezdődik a 
munka. , ■/

Szimpatikus, jól felkészült elvuars 
az előadó, érdekessen, színesen ma­
gyarázza az áru'érték-pénz 
mák rejtelmeit. Gyakorlati példák 
tömegén keresztül viszi közelebb a 
hallgatókhoz az első hallásra bizony 
nem könnyű anyagot- Óránként 5 
perces szünetekkel kb két és fél 
óráig tart az előadása. Utána megy 
indul a kérdések özöne. Kérdezni 
mindenkinek szabad, sőt kell — s 
ebben nines is hiány. Naiv és értel­
mes kérdések váltakoznak egymás­
sal — változatlan csak az előadó lel­
kes kedvessége, amivel hibátlanul 
és türelmesen felel mindegyikre. 
Ügyre inkább megvilágosodik a 
marxi közgazdaságtan logikus, hi­
bátlan szerkezetű felépítése. Gon­
dolkodni kezdünk — megkeressük 
a ok'okozatokat az eddig egysze­
rűen osak elfogadott tényezők.^ tör­
ténések mögött. Nem receptekből ta­
nuljuk a szocializmust — az élet je­
lenségeit vizsgáljuk és magától ér­
tetődő természetességgel Ratódunk 
át a marxi-lenini elmélet kézenfekvő 
igazságaival.

A hallgatóságnak kb. 30 százaléka

nő. Minden korosztály képviselve 
van. műveltségi fok. származás 
(munkás, paraszt és polgári szárma­
zásúak egyaránt) különböző, de egy­
formán dolgozók — vállalatok kül­
dik ki ide az arra érdeinesíttgtteket
— egyformán lelkesen hívők és ta- 
nulnivágyók. Kitűnő, komoly ba­
rátságok fejlődnek, igazán »nemes« 
versengés, női szolidaritás, hiúság­
irí gysegmentes »szurkolás« egymás 
sikeréhez jellemzi a hallgatóságot. 
Egészen új lehetőségek, új világ 
nyílt meg előttünk, dolgozó nők 
előtt. Már nemcsak tűrjük- hanem 
formáljuk is az életünket Politika 
gazdasági élet területei — ahol ed­
dig csak tilosban, vagy elnyomás­
ban járhattunk — kitároltuk előt­
tünk és mi mohón lélegezzük a friss, 
megvilágító gondolatok levegőjét- 
A Szakszervezeti Iskola b.allgatónői
— ahogy ez ma általános tünetként 
tapasztalható — kitűnően megállják 
helyüket sz új ismeretek szerzésé­
ben, fejlődésük szinte rohamos. 
Érezhető a tempójukon: messziről 
indultak, a szinte kizárólag főző" 
kanál mellé rendeltségből, s lát iák 
a megtenni való utat- a célokat. Ter­
mészetesen a célok eléréséig komoly, 
nagy munka —vár reánk dolgozó 
nőkre. Fejleszteni: tudásunkat tö­
kéletesebbé. önmagunkat jobb, iga- 
zabb emberré. Ezt a munkát szíve­
sen vállaljuk és bizton remélem, jól 
is fogjuk teljesíteni.

Sándor Anna

IU I

A hallgatóság körében kiépített 
kartáreias együttműködés jegyében 
kartársaink a vizsgák után is élénk 
kapcsolatban maradtak egymással.

A könyvelési vizsgálatnál érdekesség­
ként megemlítjük, hogy a kereskedelmi 
érettségit tett jelentkezők nem rendel­
keznek egyforma tudással, mert egyes 
iskolákban nagyobb súlyt fektetnek_ a 
könyveiéire, mint a többinél. így külön 
meg kell emlékeznünk az

V. ker.-i Gyakorló Kereskedelmiről, 
mert ez az egyetlen iskola, ahol az 
átíró rendszer mellett az Ipari számla­

keretet is tanítják.
Minden vizsgázónál Igyekszünk általános 
tudásáról is képet nyerni. Ezen a téren 
meglehetős szomorú tapasztalataink van­
nak. A vizsgázók nagy száma, de külö­
nösen a lányok nem ismerik közéletünk 
szereplőit, nem olvasnak értékesebb iro­
dalmi munkát, nem ismerik az újabb iro­
dalmat. arról nem is szólva, hogy m 
megkérdezett közül legfeljebb 3—4 is­
méd Makarenko nevét. Általános tapasz­
talat. hogy a nívó bizonyos mértekben 
emelkedik, ami különösen a most érett­
ségizettek jelentkezésével tapasztalható, 
összehasonlítva az idén érettsegizetíeket 
a tavaly érettségizettekkel, feltétlenül az 
ideiek javára dől e! a mérleg.

Feltétlenül szükségesnek iáiszik azon­
ban. hogy a kereskedelmi iskolák tanme­
netét megváltoztassák, mert_ például 
gyors- és gépírást az utolsö évfolyam­
ban már nem tanítanak, ezzel szemben 
németnyelvű kereskedelmi levelezést 
órában. Ez az 5 óra természetesen, kévés 
ahhoz, hogy a németnyelvű kereskedem« 
levelezést elsajátítsák, azonban sok. mert

olyan tanórák helyét veszi el, ame­
lyek az elhelyezkedés szempontjából 
a fiatal kartársaknak sokkal lénye­

gesebb lenne.
Szükségesnek látszik az is, hogy a köny­
velés oktatását megreformálják. A ke­
reskedelmi iskolákban még mindig elő­
fordul, hogy 60 évvel ezelőtti könyvelési 
rendszert tanítanak.

A képességviy gálát ok rendszerét to- 
váb folytatjuk, de munkánk súlypontja a 
továbbiakban a jóeredménnyel vizsgázot- 
tak elhelyezése lesz.
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Jutalmak kiosztásával zárult 
a szakszervezet üvegipari továbbképző

Szakszervezetünk oktatási titkár* 
súgónak rendezésében ez év ja­
nuárja óta egymásután indultak 
meg a különféle szakmai tovább­
képző szaktan oly amok- A nyári szü­
net küszöbén már komoly sikerekről 
számolhattak be oktatási megbi- 
zottaink, mert a 3—5 hónapos mun­
karenddel induló első tanfolyamok 
már befejeződtek és a záróv.zsgák 
eredményeinek kiértékeléseb V, meg 
állapítható volt. hogy lelkes hall­
gatóságunk számos esetben túit.-i- 
jesítette az előirányzott anyagot.

A legkimagaslóbb _ eredményt 
azonban kétséget kizáróan üveg­
ipari ezakcsqportnnk vezetősége 
produkálta, 1948 januárjában 40 je­
lentkezővel kezdődtek a beiratkozá­
sok az eredetileg csak három hóna­
posnak tervezett üvegipari szaktan- 
folyamra és ez a létszám, minden 
borúlátó jóslatot halomra döntve- 
ahelyett, hogy leapadt volna, alig 
10 nap alatt mintegy háromszoro­
sára emelkedett.

Zerkowitz Imre szakmai oktatási 
megbízottnak közreműködésével 
szakszervezetünknek sikerült majd­
nem a teljes üvegipari szakma ér­
telmiségi dolgozóit aktivizálni és a 
munkakedv olyan nagy volt a ta­
nulni vágyó kartársak között, hogy 
az eredeti 100—120-as induló létszá­
mot végig sikerült megtartani, pe­
dig igen nehéz és sokoldalú tan­
anyag szerepelt a csoport gazdag 
oktatási programúmban. A nem­
rég megtartott záróvizsgák bizony­
ságot tettek arról, hogy az üveg­
ipari szaktanfolyam hallgatói rend­
kívül komoly munkát végeztek. A 
hallgatóságnak több mint 90%-a 
megfelelt a vizsgákon. melyek 
Forgó István mérnök és számos 
más elsővonalbeli szakoktató jelen­
létében május 29-én zajlottak le. A 
vizsgákat követő záróünnepségen a 
szakszervezet oktatási csoportja es 
szervezési osztálya az öt legjobb 
eredménnyel végzett hallgatót 
könyvjutalomban részesítette.

A szabad szakszervezetek 
politikai napilapja a
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